



Приволжская НОВЬ

ВЫХОДИТ С ИЮЛЯ 1946 ГОДА

четверг, 29 августа 2024 г.

№35 (6504)

ЦЕНА СВОБОДНАЯ

**С
Днём
знаний!**



Материалы на эту тему
читайте на стр. 2, 5

**Праздник
единения
нации**

Стр. 4

Триколору - 30 лет

**Пресечён канал
незаконной
миграции**

Стр. 6

Преступление и наказание

**Хорошей погоды в доме,
Ингарь!**

День села - это праздник тех, кто здесь родился и вырос, чьим трудом оно развивалось. Чем дольше и лучше живут здесь люди, тем красивее становится село. Желаем жителям Ингаря добра, достатка, мирного неба, побольше ясных дней, стоять селу еще многие года. Праздник состоится 31 августа.

ИНВЕСТПРОЕКТ

Хлебопеки из Приволжска наращивают выпуск продукции

На хлебопекарном предприятии «Приволжская Нива» реализуют новый инвестпроект по созданию поточного производства хлеба из высоковлажного теста.

На реализацию проекта компания получила господдержку - субсидию на компенсацию части затрат на приобретение сельскохозяйственной техники и технологического оборудования в размере порядка 8 млн рублей.

В рамках рабочей поездки зампред регионального правительства Денис Черкесов осмотрел работу новой производственной линии предприятия. Специализированное технологическое оборудование введено в работу, ведется отладка производственного процесса. «Линия уникальна тем, что обеспечивает стабильное качество получаемой продукции, увеличивает объемы производства и при этом снижает себестоимость», - отметил Денис Черкесов.

Как рассказал руководитель проекта Владимир Ярухин, применение нового современного технологического оборудования позволяет автоматизировать процесс разделки и формовки теста, обеспечивает поточность производства. По новой тех-



Идёт ознакомление с работой новой производственной линии предприятия

нологии за счет высокой влажности теста хлеб получается с равномерно пористым влажным мякишем, отличается ароматом, структурой, а также длительным сроком сохранения свежести и мягкости без применения добавок и улучшителей. Объем инвестиций в проект соста-

вит порядка 60 млн рублей. Сегодня предприятие выпускает большой ассортимент хлебобулочной продукции: батоны, багеты, чиабатта и новый оригинальный вид хлеба - булка «Деревенская» пшеничная и ржанопшеничная из теста высокой влажности. Плановая произ-

водительность - 20 тыс. единиц хлебобулочных изделий в сутки или 4 тонны готовой продукции. Вся продукция поставляется в торговые точки Приволжска, Плёса, Волгореченска, Фурманова, Иванова и Костромы.

**Сайт Правительства
Ивановской области**

ФЕСТИВАЛЬ

«Пришёл спас - всему час»

Приглашаем приволжан и гостей города на большой праздник, который пройдёт на главной площади Приволжска 1 сентября.

Внимание горожан и гостей Приволжска будут представлены дары природы, необычные мастер-классы, песни, танцы, хороводы, развлечения.

Также поддержать участников конкурсов «Яковлевский пирог» и «Семья на стиле», посмотреть парад первоклассников и модный показ может любой желающий.

Интересная зажигательная программа от народного коллектива «Веснушки» (г. Фурманов) подарит замечательное настроение и зарядит позитивом на весь предстоящий учебный год.

В саду «Текстильщик» — для самых маленьких, и не только — аттракционы и фестиваль красок. Ждём вас!

ПРИВОЛЖСК 2024
1 СЕНТЯБРЯ

ФЕСТИВАЛЬ
АВГУСТОВСКИХ ДАРОВ
**ПРИШЁЛ
СПАС
ВСЕМУ
ЧАС**

ГОРОДСКАЯ ПЛОЩАДЬ
10:00
ЯРМАРКА, МАСТЕР-КЛАССЫ

11:00
ОТКРЫТИЕ ФЕСТИВАЛЯ
ПАРАД ПЕРВОКЛАССНИКОВ
МОДНЫЙ ПОКАЗ

ПОДВЕДЕНИЕ ИТОГОВ КОНКУРСОВ
«ЯКОВЛЕВСКИЙ ПИРОГ»
«СЕМЬЯ НА СТИЛЕ»

13:00
НАРОДНЫЙ КОЛЛЕКТИВ «ВЕСНУШКИ»
г. ФУРМАНОВ

ПЕСНИ, ТАНЦЫ, ХОРОВОДЫ

САД «ТЕКСТИЛЬЩИК»
РАЗВЛЕЧЕНИЯ, АТТРАКЦИОНЫ,
ФЕСТИВАЛЬ КРАСОК

ПОЗДРАВЛЕНИЯ



Пусть покоряются вершины знаний

Дорогие друзья!

От имени Правительства Ивановской области и депутатов Ивановской областной Думы поздравляем вас с Днем знаний!

Для детей и взрослых 1 сентября – особенный день, который наполнен радостью, надеждами и ожиданиями. Каждый год в этот день открываются двери в увлекательный мир знаний и новых возможностей.

В последние годы в Ивановской области поступательно улучшаются условия обучения в школах и колледжах: идет установка нового оборудования и обновление материально-технической базы, каждый год мы вводим новые школы. В 2024 году по федеральной программе «Большой школьный ремонт» начался капитальный ремонт семи школ области, всего за три года будет отремонтировано 19 образовательных уч-

реждений региона. Наряду с президентской программой мы в Ивановской области реализуем региональный проект, который поможет решить самые острые проблемы старших зданий школ и колледжей.

Большое внимание – нашим юным жителям. За три года, с 2022 года будут отремонтированы более 200 дошкольных учреждений.

Ивановская область – регион студентов и молодежи. Вместе с вузами, научной и студенческой общественностью мы работаем над главным проектом – созданием научно-образовательного центра «Большая Ивановская мануфактура». С этого года для студентов действует новая мера поддержки – льготный проезд на пригородном железнодорожном транспорте в течение всего года. Первые студенческие семьи воспо-

зовались еще одной мерой поддержки и получили региональный студенческий маткапитал.

В сентябре по традиции начинается новый учебный сезон в наших спортивных школах. В последние годы мы вводим крупные спортивные сооружения, строим спортивные площадки в разных районах, делая спорт популярным и доступным.

В День знаний мы благодарим всех учителей, воспитателей, преподавателей и тренеров, которые прививают детям, молодежи стремление к изучению нового и неизведанного, помогают раскрывать таланты, воспитывают лучшие качества человека и гражданина. От всей души желаем учащимся успехов в учебе, их родителям – терпения и гордости за своих детей.

С.С. Воскресенский,
Губернатор Ивановской области

М.А. Дмитриева,
Председатель Ивановской областной Думы

* * *

Дорогие школьники, учителя, родители!

С началом нового учебного года!

Этот праздник утверждает важность знаний для развития человека и то, что образование является основой для движения вперед по жизни.

Сегодня шаги в большой школьный мир делают первоклассники: впереди у них интересные годы учебы и школьной дружбы. Пусть этот мир будет для них уютным и добрым!

Последний школьный год начинается для учеников 11 классов. Пусть он будет незабываемым и успешным!

И.В. Мельникова,
Глава
Приволжского муниципального района

По стране знаний всех ребят ведут чуткие, терпеливые и заботливые учителя – люди сложной, но благородной профессии.

Благодарим их за труд и желаем в новом учебном году побед вместе со своими учениками, а родителям – радости за своих детей.

Желаем всем ученикам быть трудолюбивыми, целеустремленными, ответственными, реализовать все таланты и способности.

Пусть магия знаний увлекает, трудности не пугают, а вершины знаний покоряются!

В добрый путь! С Днем знаний!

С. И. Лесных,
Председатель Совета
Приволжского муниципального района

АКЦИЯ

К школе готов!

Август - горячая пора, месяц подготовки к школе: покупка формы, сменной обуви, канцтоваров и прочих предметов первой необходимости, без которых не обходится учебный процесс. И пусть времени до 1 сентября осталось совсем немного, проблемы можно решить в рамках акции «К школе готов!».

ТекстильПрофи и ТЦ «РИО» проводят акции для помощи семьям участников СВО.

С 1 по 31 августа в рамках акции «К школе готов!» от ТекстильПрофи семьи участников СВО смогут получить льготы при подготовке детей к новому учебному году. После предъявления соот-

ветствующих документов и паспорта участнику будет выдано 5 купонов: на скидку 20% от розничной цены или с правом приобретения товаров по оптовым ценам. Также предоставляется подарочная карта номиналом 500 рублей на покупки во всех магазинах «Текстиль-Профи-Иваново».



С 1 июля по 15 сентября акцию в поддержку семей участников СВО также проводит ТЦ «РИО».

В рамках акции «Школьный базар» детям участников специальной военной операции выдаются 6 купонов с правом покупки товаров по оптовой цене. Получить купоны можно при предъявлении документа, подтверждающего родство с участником СВО и «Карты лучшего друга».

МАСШТАБНЫЕ ЦЕЛИ

Стратегическая сессия о нацпроектах на 2025 - 2030 годы

На мероприятии с участием министров федерального правительства, глав регионов, представителей госкорпораций и бизнеса обсудили вопросы формирования нового портфеля национальных проектов на следующую шестилетку. Губернатор Ивановской области Stanisлав Воскресенский принял участие в работе стратсессии.



Обсуждаем вопросы формирования новых нацпроектов. Фото Правительства РФ

Как отметил Председатель правительства РФ, в разработке национальных проектов задействованы руководители профильных ведомств, эксперты, представители бизнеса, научного

сообщества, Федерального Собрания и регионов. Подготовлено 19 проектов, каждый – со своими масштабными целями по дальнейшему развитию нашей страны. «Задачи большие и

сложные. Требуются серьезные ресурсы. Для балансировки бюджета нужно все правильно спланировать с точки зрения эффективности использования средств и получения конкретных результатов», - сказал Михаил Мишустин. «В национальных проектах не должно быть проходных, холостых пунктов для бюрократической галочки, то есть без реального результата и практических позитивных изменений в жизни людей», - напомнил он поручение главы государства Владимира Путина.

В ходе стратсессии Михаил Мишустин назвал важнейшими нацпроекты «Семья», «Инфраструктура для жизни», «Продолжительная и активная жизнь», «Молодежь и дети». «Они содержат ключевые решения, направленные на улучшение жизни наших граждан. Призваны повысить качество среды в населенных пунктах, а также решать вопросы демографии, поддержки материнства и детства, системы здравоохранения и образования, обеспечения жильем», - сказал глава правительства.

СЕЛЬСКОЕ ХОЗЯЙСТВО

Господдержка способствует росту темпов модернизации АПК

Предприятия АПК Ивановской области внедряют новые технологии в производство и обновляют машинно-тракторный парк, используя имеющиеся виды государственной поддержки.

Использование современных технологий в агропромышленном комплексе региона обсудили в рамках выездного заседания комиссии Ивоблдумы по развитию сельского хозяйства в Гаврилово-Посадском районе.

Как сообщил член правительства Ивановской области - директор департамента сельского хозяйства и продовольствия Сергей Бубнов, техническая и технологическая модернизация отраслей сельскохозяйственного производства - одно из приоритетных направлений развития АПК. «Сельхозпредприятия региона активно внедряют новые

технологии - системы автопилотирования техники, роботизированное оборудование для доения коров. Так, системы автопилотирования установлены уже на 30 единицах сельхозтехники, внедряются также системы до-

вольного доения, применяются новые технологии при заготовке кормов», - сообщил он. Обновление машинно-тракторного парка осуществляется за счет приобретения высокотехнологичных машин для растениеводства и кормопроизводства. С начала 2024 года аграрии Ивановской области приобрели 237 единиц техники, в том числе 47 тракторов, 9 комбайнов и более 180 единиц прочей прицепной и навесной техники и технологического оборудования. Это почти на 60% больше, чем в 2023 году.

В работе использованы материалы с официального сайта Правительства Ивановской области. Материалы публикуются в сокращении. Полную их версию читайте на сайте газеты: www.privolzhszkaya-nov.ru

ЗАСЕДАНИЕ АТК

Обсудили вопросы безопасности

В преддверии Дня знаний, Дня солидарности в борьбе с терроризмом, а также проведения Единого дня голосования состоялось совместное заседание региональной анти-террористической комиссии и оперативного штаба в Ивановской области, где обсудили вопросы по обеспечению безопасности и антитеррористической защищенности.



Особое внимание уделено вопросам защищенности учреждений образования и здравоохранения

Заседание провели председатель АТК, губернатор Ивановской области Станислав Воскресенский и руководитель оперативного штаба Ивановской области, на-

чальник Управления Федеральной службы безопасности РФ по Ивановской области Юрий Алёшин.

В ходе заседания участники детально обсудили межведомственные меры по нейтрализации террористических угроз на территории региона, которые необходимо дополнительно принять в период подготовки и проведения Дня знаний и Дня солидарности в борьбе с терроризмом, а также Единого Дня голосования.

Представители правоохранительных ведомств сообщили, что осуществляется комплекс предупредительно-профилактических мероприятий. Участники совещания уделили отдельное внимание вопросам антитеррористической защищенности учреждений образования и здравоохранения, объектов промышленности и инфраструктуры.

СОВЕЩАНИЕ

Рост турпотока в регионе

станет дополнительным источником доходов жителей

Среди вопросов, которые необходимо решить в первоочередном порядке, – строительство новых мест размещения, развитие сети ресторанов и кофеен, изменение режима работы музеев, разработка сувенирной продукции. Также предстоит активнее использовать меры поддержки предпринимателей, занятых в туристической отрасли.

Губернатор Станислав Воскресенский провел на базе Государственного музея Палехского искусства совещание по вопросу развития туризма в Ивановской области. Совместно с департаментом туризма, предпринимателями, занятыми в сфере туризма и гостеприимства, глава региона подвел итоги проведенной работы, а также предложил обсудить решения, необходимые для развития туристической отрасли и роста доходов жителей. «Обсудим, что поправить, что еще сделать, чтобы жители нашей Ивановской области заработали на растущем туристическом потоке», - сказал Станислав Воскресенский.

Большие изменения в сфере дорожной инфраструктуры в центре России положительно скажутся на динамике турпотока в Ивановскую область. «Вы знаете, что от

Москвы до Казани появилась качественная дорога, из Москвы до Владимира теперь можно добраться гораздо быстрее. В этом году происходит преобразование дороги Владимир - Суздаль, она расширяется до четырех полос. Что это для нас означает? Что мы становимся привлекательным местом для жителей столицы, которые путешествуют на автомобилях, прежде всего, речь идет о семьях с детьми. Время в пути до Иванова резко сокращается, мы становимся интересными для туристов крупнейшего мегаполиса страны, и к этому надо подготовиться», - отметил Станислав Воскресенский.



Мы становимся интересными для туристов мегаполиса

МЕРЫ ПОДДЕРЖКИ

Более 700 многодетных семей оформили региональный маткапитал

Такую меру поддержки для многодетных семей в Ивановской области ввели в прошлом году, по инициативе губернатора Станислава Воскресенского её закрепили в областном законодательстве. Как сообщают в департаменте социальной защиты населения, в этом году региональный материнский капитал уже оформили 707 многодетных семей на 721 ребёнка.

Размер выплаты составляет 52 тысячи рублей. Получить ее могут граждане РФ, не менее одного года проживающие на территории Ивановской области, при рождении (усыновлении) третьего или последующего ребёнка.

Чтобы подать заявление на выплату маткапитала, нужно прийти в территориальный орган соцзащиты или МФЦ по месту жительства. За получением поддержки можно обратиться один раз в течение трёх лет со дня

рождения либо с даты вступления в силу решения суда об усыновлении ребенка.

По вопросам предоставления регионального материнского (семейного) капитала можно позвонить по телефону горячей линии департамента социальной защиты населения: 8-800-100-16-60.



Чтобы узнать порядок предоставления регионального маткапитала - позвоните по телефону горячей линии. Фото Д.Рыжакова

КАПРЕМОНТ

Преобразование дошкольных учреждений



За 5 лет количество многодетных семей увеличилось на треть. Фото С.Силкина

В 2024 году по региональной программе преобразования дошкольных учреждений в Ивановской области уже завершены работы в 51 детском саду, всего запланирован капремонт 79 учреждений. Губернатор Станислав Воскресенский побывал в детском саду №162 г.Иваново и оценил результаты работ по капремонту.

«Вы знаете, мы сады все приводим в порядок, в этом году делаем ремонты в 79 детских садах. Уже завершили в 51-ом детском саду, в том числе в вашем. Еще раз повторю, что в следующем году эту работу продолжим», - отметил губернатор.

Станислав Воскресенский подчеркнул, что созданию комфортных условий воспитания и обучения детей в России сейчас уделяют особое внимание. «Президент об этом говорит, мы сейчас должны сделать все, чтобы семьям с детьми было максимально комфортно: детские сады, ремонты школ, центры одаренных детей, льготная семейная ипотека, которая осталась, разные меры поддержки, которые мы стараемся настроить так, чтобы было хорошо именно семьям с детьми», - сообщил губернатор. Эти меры приносят результат. Глава региона напомнил, что в Ивановской области число многодетных семей увеличилось на треть за пять лет.

Праздник единения нации

День государственного флага Российской Федерации, тридцатилетие триколора, в Приволжье отметили сразу несколькими мероприятиями, в которых приняли участие приволжане и жители района всех возрастов.



За помощь участникам СВО наши земляки отмечены благодарностями штаба «Мы Вместе»

Торжественная часть на городской площади открылась приветствием участников праздничного пробега. Прозвучал гимн Россий-

ской Федерации. Собранных поздравляли замглавы администрации района Э.А. Соловьева и глава Приволжского городского поселе-

ния И.Л. Астафьева. Состоялась церемония награждения.

Благодарностями районного штаба «Мы Вместе» за помощь участникам СВО были отмечены наши земляки: Е.С. Афанасьев за доставку гуманитарных грузов, Т.В. Таранова, Е.К. Кушникова, Н.Ф. Мелешенко, О.В. Раскатова — за изготовление сухих душей, Г.П. Самойлова, Н.В. Кириллова, Г.Б. Девятова, Н.В. Балужева — за плетение маскировочных сетей.

С творческими поздравлениями выступили участники народного театра «Миниатюра», Юрий Козлов, Юлия Коровкина.

Также в этот день молодежное движение «Новый рубеж» провело акцию «Триколор», ЦДЮТ г. Приволжска предоставил всем желающим возможность изготовить своими руками праздничный сувенир, сотрудники Центральной городской библиотеки провели тематическую викторину, а представители Общественного историко-краеведческого музея развернули красное полотнище, на котором каждый мог написать пожелания будущим поколениям и воинам, отстаивающим интересы нашего государства.



Юные приволжане развернули на площади Российский триколор



Праздничный забег

СОБЫТИЕ

Вручение паспортов

Накануне Дня Российского флага в администрации Приволжского района в торжественной обстановке прошло вручение паспортов гражданина Российской Федерации десяти юным жителям района, получающим главный документ, удостоверяющий личность, впервые.

Вручали паспорта начальник миграционного пункта ОМВД России по Приволжскому району Г.В.Рубан и заместитель начальника полиции по охране общественного порядка ОМВД России по Приволжскому району



Звучит гимн России

И.В.Смирнов.

С приветственным словом и поздравлениями в адрес юных граждан обратилась зам.главы адми-

нистрации района С.Е.Сизова.

Г.Рубан, начальник миграционного пункта ОМВД России по Приволжскому району

Системно приводим в порядок детсады

С начала действия масштабной региональной программы капремонта дошкольных организаций (проект «Создание безопасных условий пребывания в дошкольных образовательных организациях, дошкольных группах в муниципальных общеобразовательных организациях») в Приволжском районе отремонтировано пять детских садов.

В 2024 году выполнен капремонт кровли в детском саду №8, произведены замена оконных блоков и ремонт межпанельных швов в детском саду «Колосок» с.Ингарь.

В 2023 году проведена замена оконных блоков в детском саду №1 «Сказка», полностью отремонтирована кровля детского сада №3, осуществлен ремонт фасада детского сада №6.

В отремонтированных зданиях стало значительно теплее, уютнее и современнее.

Капремонт образовательных учреждений - мероприятие необходимое для создания комфортной и безопасной среды для учащихся и персонала.



В отремонтированных зданиях стало теплее и уютнее

Напомним, Ивановская область - одна из первых в стране, где начали системно приводить в порядок детские сады. Областная программа преобразования дошкольных учреждений стартовала в 2022 году по инициативе главы региона. Её цель - решить самые острые проблемы старых зданий. В первый год привели в порядок 65 объектов, во второй - еще 86. В областном центре за два года реализации программы провели капитальные ремонты в 13 детских садах. Добавим, обновленные за три года детсады посещают почти 30 тысяч воспитанников.

Региональная программа будет продолжена и в следующем году. Помимо этого, с 2025 года стартует федеральная программа по капремонту детских садов. Эту инициативу озвучил Президент России.

Сайт отдела образования
Приволжского муниципального района

Нацпроект «Культура»

Обновление сельских культурно-досуговых учреждений проходит по нацпроекту «Культура», который реализуется в соответствии с указом президента РФ с 2019 года.

Основная задача нацпроекта — сделать культуру доступнее для каждого жителя страны. Модернизированные учреждения становятся местом притяжения, растёт число кружков, мероприятий и посетителей, которые не просто участвуют в культурных программах, но и стараются помогать работникам ДК в организации мероприятий.

Вместе с внешней формой меняется их содержание. В современных учреждениях традиционно остаются библиотеки, зрительный зал, различные кружки, а после ремонта появляются залы с возможностью кинопоказа, детские игровые зоны и кафе.

Председатель Совета сторонников «ЕР» Приволжского отделения партии Ольга Орлова и руководитель фракции «ЕР» в Совете Ингарского сельского поселения Наталья Дорошенко провели мониторинг капитального ремонта культурно-досугового центра села Ингарь.

В марте этого года подрядная организация приступила к ремонту объекта. На сегодняшний день выполнена замена кровли, оконных блоков, системы водоснабжения и водоотведения, продолжаются ремонт фасада, внутренней отделки стен, обустройство пола, укреплены внутренние дверные проемы.

«Дальнейшее выполнение ремонта на объекте будем держать на партийном контроле», - отметила Ольга Станиславовна.

КОНФЕРЕНЦИЯ ПЕДАГОГОВ

О том, что скоро начнётся новый учебный год, нам говорит не только календарь, но и состоявшееся на этой неделе совещание педагогов района – оно всегда проходит в последние августовские дни. В этом году нарушения традиций не наблюдалось. Само собрание прошло довольно быстро, несмотря на то, что в его программу вошло много пунктов – и приветствие официальных лиц, и награждение педагогов, и основной доклад, с которым выступила и.о. начальника отдела образования А.А.Альбицкая, и содоклады в тему дня.

В качестве гостей на этой педконференции присутствовали депутат облдумы Д.И. Ключарёв, первый замглавы района В.Г. Нагацкий, замглавы по социальным вопросам Э.А. Соловьёва, председатель районного Совета депутатов С.И. Лесных. Все они в своих приветственных словах поздравили педагогов с началом нового учебного года и пожелали им успехов в сложном деле воспитания и образования подрастающего поколения. Кроме того, каждый из гостей расставил свои акценты, касающиеся положения дел в образовании. Д.И. Ключарёв отметил, что продолжается работа над проблемой повышения зарплаты педагогов, напомнил слова губернатора С.Воскресенского о том, что с этого года в нашей области повышаются на 35 % норматив финансирования школ на материальное обеспечение. Также депутат облдумы не обошёл вниманием капремонт образовательных учреждений района – идущий в данный момент ремонт школы № 12, планируемый на следующий год – школы № 6, и возможно, последующие. О трудностях капремонта школы № 12 говорил и В.Г. Нагацкий. Здесь дело заключается в том, что здание школы слишком старо, его износ оказался гораздо более масштабным, чем ожидалось. Тем не менее, он продвигается, а в целом муниципалитет стремится к тому, чтобы все образовательные учреждения привели в нормативное состояние. Большим плюсом, по словам Владимира Георгиевича, является заасфальтирование всех участков в детских садах. Э. А. Соловьёва обратилась к материалам прошедшей областной педконференции, напомнив, что там прозвучало немало интересных тем. В частности, говорилось о курсе на поддержку педагогов, престижа профессии, о мерах поддержки советников директоров по воспитанию, о нацеленности системы образования на углублённое преподавание предметов естественно-математического цикла. Эльвина Александровна озвучила также важные инициативы районной администрации: увеличение единовременной выплаты молодым педагогам с 10 до 20 тыс. рублей, ежемесячной – с 2-х до 5 тыс. руб.

«Муниципальные образовательные организации в условиях развития суверенной национальной системы образования»: цифры и факты из основного доклада

Прошедший учебный год был ознаменован рядом социально

получением аттестата 88% девятиклассников, 12% будут пересдавать экзамены в сентябрьские сроки.

Получили аттестаты о среднем общем образовании 85 выпускников 11-х классов, что составляет 100%. Завершили обучение с медалью 4 человека.

Дополнительное образование

Система дополнительного образования детей включает в себя два учреждения – ЦДЮТ (1242

старения педкадров. Доля молодых педагогов, работающих в дошкольных учреждениях, составляет 9%. В школах – 108 педработников, 12% из которых составляют молодые специалисты (до 35 лет). Средний возраст учителей – 51 год. Доля педагогов 55 лет и старше – 37 %. Проблема решается посредством реализации специальной муниципальной подпрограммы о привлечении молодых специалистов.

система образования стремится к изменениям в соответствии с требованиями времени и запросами общества, суть которых – в курсе на суверенизацию российского образования, что в свою очередь означает органичное развитие современного российского образования на отечественных началах с учетом лучших достижений в этой сфере.

Курс - суверенная национальная система образования

значимых событий, важных для педагогического сообщества. В Год семьи большинство проводимых в системе образования мероприятий способствовало укреплению семейных ценностей. Огромную значимость приобрели инициативы Российского движения детей и молодежи «Движение первых». В школах начали работу советники директора по воспитанию и взаимодействию с детскими общественными организациями в рамках проекта «Навигаторы детства». Была введена в эксплуатацию ФГИС «Моя школа». С 1 сентября 2023 года обучение всех детей ведётся по единым федеральным образовательным программам.

Дошкольное образование

Система дошкольного образования Приволжского района включает в себя 11 образовательных учреждений и 2 группы дошкольного образования в Толпыгинской ОШ. Численность воспитанников на 01.01.2024 г. составила 918 человек, что на 8,4% меньше, чем в предыдущем году.

Общее образование

В 2023-2024 учебном году в 6 общеобразовательных учреждениях обучались 2195 человек (на конец года – 2189 чел.).



Долгие годы Лидия Михайловна Большакова возглавляла Толпыгинскую школу. И вот пришла пора простииться с любимой работой

Благодарственное письмо заместителя Министра просвещения РФ за активное участие в реализации Всероссийского проекта «Билет в будущее» вручено В.Ю. Ермаковой, зам.директора ОШ №12. Благодарностей за подготовку образовательных учреждений к новому учебному году удостоены Г.Л. Феофанова (заведующая д/с № 5) и Т.А. Долгова (заведующая д/с «Колосок»), О.С. Епифанова (директор шк. № 12). Букеты цветов, громкие аплодисменты, благодарности за многолетний труд были адресованы завершившим в этом году руководящую деятельность Л.М. Большаковой (Толпыгинская школа) и В.В. Балакиревой (д/с № 6).

В целях обеспечения транспортной доступности образования открыты 12 школьных маршрутов; численность детей, пользующихся школьным транспортом, 168 человек.

Успешно завершили обучение с

обучающихся) и ДЮСШ (461 воспитанник).

Педагогические кадры

43% педагогов нашего района имеют высшую квалификационную категорию, 24% – первую.

Остаётся актуальной проблема

Финансирование

Предоставляется бесплатное питание обучающимся 5-11-х классов из семей участников СВО (на конец учебного года 27 чел.). Предоставляется бесплатное питание обучающимся 1-4-х классов из семей участников СВО, посещающих ГПД (15 чел.).

Успешно завершилась летняя оздоровительная кампания. Работали 6 лагерей дневного пребывания, 16 отрядов. Охват организованным отдыхом в ЛДП составляет 400 чел. Затрачено 1,2 млн. рублей.

В докладе были освещены и другие важные темы, касающиеся деятельности «Движения первых», ремонта ОУ, поддержки талантливых детей, работы по профессиональной ориентации учащихся и т.д. Вся деятельность педагогического сообщества района свидетельствует о том, что муниципальная

Профсоюз - это сила

Председатель территориальной профсоюзной организации образования по Фурмановскому и Приволжскому районам М.Ю. Поздеева вручила благодарственные письма от Общероссийского профсоюза образования А.А. Альбицкой, Н.Е. Смирновой, Е.П. Косаревой.

Марина Юрьевна приехала к нам, чтобы не только поприветствовать приволжских педагогов, но и подчеркнуть, что профсоюз – это действенное средство в решении многих проблем работников образования.

О «Движении первых» и сотрудничестве с семьями

Содокладов в этот раз было три. Два из них относились к деятельности «Движения первых», с которыми выступили куратор первичного отделения школы № 12 Е.А. Сентякова и координатор местного отделения движения в районе А.В.Груздева. Анна Владимировна обобщила практику работы всех первичных отделений за прошедший учебный год, отметив, что было открыто 10 первичек, в состав которых вошли 526 человек. Также она рассказала, какие флагманские проекты были осуществлены, в каких направлениях шла работа и каковы задачи на будущий год.

Советник директора Е.А. Сентякова в свою очередь остановилась на таких вопросах: кто такие навигаторы детства, кто такие советники по воспитанию, как изменилась жизнь школы с их появлением, и в целом, в чём же заключается новая философия воспитания, в основу которой положено новое направление работы с молодёжью.

О том, что 2024-ый год проходит под эгидой семейных ценностей, напомнила старший воспитатель д/с «Сказка» Г.Г. Лебедева. В её содокладе рассказывалось о реализации мероприятий с родителями. К ним Галина Геннадьевна отнесла выставки семейных фотографий, творческие выставки, подготовленные общими усилиями детей и родителей, организация клуба «Заботливые родители» на базе детского сада, концерты, спортивные соревнования, праздники и многое другое, то есть всё то, что позволяет ребёнку чувствовать тепло о любви своей семье.



ЧЕЛОВЕК И ЗАКОН

ПРЕСТУПЛЕНИЕ И НАКАЗАНИЕ

Пресечён канал незаконной миграции

УФСБ России по Ивановской области пресечен канал незаконной миграции иностранных граждан на территорию РФ.



Проведённые оперативно-разыскные мероприятия и следственные действия позволили установить, что четверо жителей Ивановской области, действуя в составе группы лиц по предварительному сговору, фальсифицировали результаты тестирования иностранных граждан на знание русского языка,

истории и основ законодательства РФ для незаконного получения сертификатов об успешной сдаче указанных экзаменов. Далее сведения направлялись в УВМ УМВД России по Ивановской области для оформления разрешительных документов, незаконно дающих право на пребывание в РФ.

В результате преступной деятельности фигурантам удалось легализовать более 80 граждан из стран Закавказья, Центральной Азии и Юго-Восточной Европы.

Фрунзенский районный суд г. Иваново признал указанных лиц виновными в совершении преступления, предусмотренного п. «а» ч. 2 ст. 322.1 УК РФ (организация незаконной миграции группой лиц). Однако фигуранты обжаловали приговор в Ивановском областном суде. В результате двое подсудимых, граждане РФ, 1977 г.р. и 1986 г.р., приговорены к 2 годам 8 месяцам и 2 годам 6 месяцам лишения свободы с отбыванием наказания в колонии общего режима соответственно. Двое подсудимых, граждане РФ, 1984 г.р. и 1990 г.р. — соответственно к 2 годам 6 месяцам и 1 году 6 месяцам лишения свободы условно.

Приговор вступил в законную силу.

**Пресс-служба
УФСБ России
по Ивановской области**

Забил до смерти

Уголовное дело по ч. 4 ст. 111 УК РФ (умышленное причинение тяжкого вреда здоровью, опасного для жизни, повлекшего по неосторожности смерть потерпевшего) было возбуждено в мае этого года. Обвинение предъявлено 26-летнему местному жителю.



По версии органов предварительного расследования, подсудимый в ходе словесного конфликта умышленно нанес 31-летнему потерпевшему несколько ударов, в том числе в область головы, от которых потерпевший упал и ударился головой об асфальт.

Спустя сутки потерпевший скончался от тупой травмы головы.

Суд приступил к рассмотрению уголовного дела по существу.

**Пресс-служба
Приволжского районного суда**

СТОЛКНУЛИСЬ С КОРРУПЦИЕЙ - СООБЩИТЕ ОБ ЭТОМ!



**Прокуратура Приволжского района:
г. Приволжск, ул. Революционная, 58.
Тел.: 8 (49339) 4-16-44, 4-20-93.
ОМВД по Приволжскому району:
4-12-02, 4-24-81**

ПРОКУРАТУРА РАЙОНА РАЗЪЯСНЯЕТ

Особенности заключения трудового договора с несовершеннолетними

Для работников в возрасте до восемнадцати лет действующим законодательством предусмотрены особенности регулирования трудовых отношений.

печительства.

Статьей 266 ТК РФ определено, что лица, не достигшие возраста 18 лет, при заключении трудового договора подлежат обязательному предварительному медос-

мотру. В соответствии со статьей 63 Трудового кодекса РФ (далее — ТК РФ) заключение трудового договора допускается с лицами, достигшими возраста шестнадцати лет, за исключением некоторых случаев, предусмотренных законодательством.

Для выполнения легкого труда, не причиняющего вред здоровью, а также без ущерба для освоения образовательной программы могут заключаться трудовые договоры с лицами, достигшими 15-летнего возраста.

На основании части 3 статьи 63 ТК РФ трудовой договор может быть заключен с подростком, достигшим возраста четырнадцати лет при условии, что указанный подросток обучается, указанный трудовой договор не нарушает образовательный процесс. При этом трудовой договор с указанной категорией лиц может быть заключен только с письменного согласия родителя (законного представителя) и органа опеки и по-

мотру.

Законодательством устанавливаются повышенные требования к условиям труда несовершеннолетних граждан, которые определены статьей 265 ТК РФ.

Так, для несовершеннолетних граждан в зависимости от возраста статьей 92 ТК РФ установлена сокращенная продолжительность рабочего времени. Для работников в возрасте до 16 лет продолжительность рабочей недели составляет не более 24 часов, в возрасте от 16 лет до 18 лет — не более 35 часов.



СЛУЖБА СУДЕБНЫХ ПРИСТАВОВ ИНФОРМИРУЕТ

Романтический пикник сорвался

В Иванове продолжает работу программный комплекс «Дорожный пристав», который помогает сотрудникам УФССП России по Ивановской области вычислять должников на дорогах города. На этой неделе благодаря совместной работе судебных приставов и сотрудников Госавтоинспекции удалось обнаружить и произвести арест 12 автомобилей, принадлежащих должникам.

скрывать местонахождение машин.

Разыскать неплательщика за рулем «Мазды» удалось на улице Фрунзе. Гражданин решил съездить в магазин за продуктами, чтобы устроить спутнице романтический пикник. В это время женщина собирала грибы и ждала его возвращения. Однако планы сорвались из-за непоплатенной задолженности.

В числе собственников транспортных средств оказался злостный неплательщик алиментов, который уже более полугода скрывает своё имущество от судебных приставов. Долгое время мужчина не платил алименты несовершеннолетней дочери, в связи с чем образовалась задолженность порядка 350 000 рублей. После привлечения к администра-

тивной ответственности мужчина трудоустроился и начал переводить средства на содержание ребенка. Однако этих денег не хватает, чтобы погасить уже накопившуюся задолженность. Понимая, что у него имеется имущество — автомобили, на которое может быть обращено взыскание, ивановец начал избегать встреч с судебными приставами и

Судебные приставы арестовали автомобиль должника и эвакуировали на спецстоянку. У неплательщика есть время, чтобы найти нужную сумму и расплатиться с дочкой. В случае, если он не выполнит родительских обязательств, «Мазда» будет передана на принудительную реализацию, а деньги с её продажи пойдут на погашение задолженности.

Вне зоны действия: ивановцы рассказали об отношении к запрету на телефоны в школах

С 1 сентября накладывается табу на использование мобильных телефонов на уроках. Мобильные нельзя будет доставать даже для образовательных целей. Исключение - «предусмотренные программой случаи, в которых непосредственно следует обращаться к электронным ресурсам», а также экстренные ситуации, связанные с возникновением опасности жизни или здоровью. Как именно школы будут запрещать смартфоны и контролировать их использование, остается на усмотрение самого учебного заведения.

Все словари - под рукой

Наталья Шимарева, директор ивановской гимназии № 36: — Гаджеты и информационные технологии так плотно вошли в нашу жизнь, что вырвать их уже невозможно. Телефоны могут быть хорошим средством обучения на уроках. Например, на смартфоне удобно создавать программы, прочитывать QR-код, создавать видеосюжеты о проведенных опытах, экспериментах, иметь все словари под рукой... В современном обществе задача педагога — учить детей работать с информацией, а не ограждать от нее.

И сам учитель выстраивает деятельность с использованием смартфона: ведет электронный журнал, через мессенджеры взаимодействует с детьми и родителями, разрабатывает интерактивные задания... Поэтому считаю, что полный запрет мобильных телефонов обучающимся не нужен, необходимо разумное, контролируемое педагогом их использование в образовательном процессе.

Другая сторона проблемы: вредное воздействие сотовой связи на здоровье детей и их успеваемость, поглощение внимания. Часто



Теперь мобильниками нельзя будет пользоваться даже на переменах

школьники с помощью гаджетов создают фото- и видеоматериалы, оскорбляющие честь и достоинство других людей, размещают провокационную информацию в социальных сетях, нарушая тем самым законодательство.

В нашей школе ограничения по использованию гаджетов действуют уже не один год. Всё это прописано в локальных актах, с кото-

рыми знакомятся родители и дети. За использование мобильного на уроке без разрешения педагога к ученику могут быть применены дисциплинарные взыскания (замечание, выговор, отчисление).

Нужно больше заниматься спортом и творчеством

Светлана Протасевич, уполно-

погружаться в другую реальность.

На протяжении нескольких лет родители всё чаще обращаются к психологам: почему же ребенок не выпускает из рук телефон. В играх и коротких видео для ребенка — другой мир, который не заставляет мозг думать и развиваться, а только развлекает.

В прошлом году многие школы в Иванове ввели ограничение на телефоны, а в частных оно действует, наверное, уже лет десять. Во время уроков, продленки, кружков мобильники находятся в спецкейках. Решение доходчиво доводится до родителей. В одной из школ в правилах прописали, что при обнаружении телефона учитель может поставить двойку с возможностью дополнительной отработки. Но нельзя отнять и ничего не дать взамен. Всегда должна быть альтернатива гаджетам. У школы есть предложения, но и родителям стоит включиться в работу. Дети обязательно должны заниматься спортом, творчеством и совместно проводить время со взрослыми, пусть даже и в бытовых делах.

Удары указкой по голове теперь не зафиксируешь

Светлана Добродеева, мать двух детей: — Вспоминаю свое детство, когда учитель был авторитетом, но, тем не менее, часто превышал свои полномочия. Была у нас такая Мария Ивановна, которая не одну сотню указок сломала о наши головы, и мы молчали, потому что знали, что нам не поверят. Нам бы очень пригодился тогда мобильник! Таких заслуженных Мариванн было немало в

прошлом веке...

Если учитель увлечен своим делом, любит детей и умеет преподавать, его не беспокоит вопрос о наличии телефона. Как в принципе и детям не придет мысль пользоваться им во время уроков. Другое дело, когда педагогу есть что скрывать. Сейчас работники школы — это люди, которые имеют неограниченное право оценивать наших детей, порой глубоко травмируя их. Ребенка буквально «обрабатывают» со всех сторон, чтобы он становился удобным.

Еще вопрос. О безопасности наших детей. Терракты, пожары, буллинг. Только при стопроцентной уверенности в том, что эти и подобные им реалии будут исключены из нашей жизни, я подумаю над тем, чтобы оставить моего ребенка без связи.

Иногда просто необходимо оставаться на связи

Степан Зеленов, ученик ивановской школы № 4: — Считаю, что запрет телефонов ни к чему хорошему не приведет: люди не любят, когда ограничивают их свободу. И найдутся способы обхода. Лучший вариант — ограничение на работу мобильного и отдельных приложений/сайтов среди малолетних, так как сознание и нравственные ценности у них еще не сформированы. Есть такие дети, которые просто подчинены телефону.

Иногда на каких-то определенных уроках нас просят достать телефоны и что-то сделать. Например, на информатике, потому что компьютеров в школе не хватает, и многие пишут программы на телефоне с помощью различных приложений.

Пока не будет ответственности, запреты не помогут. Что можно сделать ученику? Максимум — дисциплинарное взыскание. Сейчас в министерстве образования говорят о возвращении оценок за поведение, а это уже может испортить картину при поступлении в вузы или колледжи.

(Материал публикуется в сокращении)

Подготовил Н.Мантуров,
«Ивановская газета»

«Интеграция»

В 2024-2025 учебном году в целях реализации указов Президента РФ от 07.05.2024 №309 «О национальных целях развития РФ на период до 2030 года и на перспективу до 2036 года», нормативных правовых актов Правительства РФ и уставных задач НС «Интеграция» будут проводиться:

- Всероссийский конкурс молодежи образовательных и научных организаций на лучшую работу «МОЯ ЗАКОНОТВОРЧЕСКАЯ ИНИЦИАТИВА» (с 5.08 по 9.09.2024 и с 1.01 по 7.04.2025 - заочные туры), XIX (с 6 по 8.10.2024) и XX (с 13 по 15.05.2025) всероссийские молодежные форумы.

научно-исследовательских и творческих работ молодежи «МЕНЯ ОЦЕНЯТ В 21 ВЕКЕ» (с 1 по 16.09.2024 - заочный тур) и XXI Всероссийский молодежный фестиваль (с 22 по 24.10.2024).

- Всероссийский молодежный конкурс по проблемам культурного наследия, экологии и безопасности жизнедеятельности «ЮНЭКО-2024» (с 1.09 по 10.10.2024 -

заочный тур) и XXII Всероссийский молодежный форум (с 12 по 14.11.2024).

- Всероссийский Тимирязевский конкурс научно-исследовательских, опытно-конструкторских, технологических и социальных проектов молодежи в сфере агропромышленного комплекса «АПК-МОЛОДЕЖЬ, НАУКА, ИННОВАЦИИ» (с 1.09 по 10.10.2024 и с 1.01 по 10.02.2025 - заочные туры), XVII (с 12 по 14.11.2024) и XVIII (с 18 по 20.03.2025) всероссийские молодежные форумы.

- Всероссийский конкурс научно-исследовательских, проектных и творческих работ обучающихся «ОБРЕТЕННОЕ ПОКОЛЕНИЕ» (с 1.09 по 14.10.2024 и с 1.01 по

25.02.2025 - заочные туры), LIV (с 26 по 28.11.2024) и LV (с 1 по 3.04.2025) всероссийские конференции обучающихся.

- Всероссийский конкурс научно-исследовательских, изобретательских и творческих работ обучающихся «НАУКА, ТВОРЧЕСТВО, ДУХОВНОСТЬ» (с 1.09 по 14.10.2024 и с 1.01 по 26.02.2025 - заочные туры), LIV (с 26 по 28.11.2024) и LV (с 1 по 3.04.2025) всероссийские конференции обучающихся.

- Всероссийский конкурс на лучшую научную работу студентов и школьников по гуманитарным наукам «ВЕЛЕНИЕ ВРЕМЕНИ» (с 1.09 по 14.10.2024 и с 1.01 по 25.02.2025 - заочные туры), XVII (с 26 по 28.11.2024) и XVIII (с 1 по 3.04.2025) всероссийские конференции обучающихся.

- Всероссийский детский

конкурс научно-исследовательских и творческих работ «ПЕРВЫЕ ШАГИ В НАУКЕ» (с 1.09 по 4.11.2024 и с 1.01 по 11.03.2025 - заочные туры), XXXIV (с 10 по 12.12.2024) и XXXV (с 22 по 24.04.2025) всероссийские детские конференции.

- Всероссийский конкурс достижений талантливой молодежи «НАЦИОНАЛЬНОЕ ДОСТОЯНИЕ РОССИИ» (с 1.01 по 10.02.2025 - заочный тур) и XIX (с 18 по 20.03.2025) Всероссийская конференция обучающихся.

К участию в мероприятиях приглашаются обучающиеся общеобразовательных организаций и воспитанники образовательных организаций дополнительного образования.

СПРАВОЧНО: В 2023-2024 учебном году 84 обучающихся из 11 муниципалитетов Ивановской области приняли участие в мероприятиях,

направленных на развитие интеллектуальных и творческих способностей, интереса к научной, инженерно-технической, изобретательской и творческой деятельности, проведенных НС «Интеграция». По итогам всех конкурсов в копилке Ивановской области 12 победителей и 46 призеров.

Напомним, Ирина Бурилова (5 кл. ОШ №12) под руководством Е.А.Светловой стала лауреатом 1 степени Всероссийского детского конкурса научно-исследовательских и творческих работ «ПЕРВЫЕ ШАГИ В НАУКЕ» и Мария Титова (8 кл. СШ №1) под руководством Т.А.Тевризовой стала лауреатом 1 степени Всероссийского конкурса научно-исследовательских и творческих работ молодежи «МЕНЯ ОЦЕНЯТ В 21 ВЕКЕ».

Сайт отдела образования
Приволжского района

ПОНЕДЕЛЬНИК 02.09

Первый канал

5:00 «Доброе утро» (0+)
9:00, 12:00, 15:00, 18:00, 3:00 «Новости»
9:20 «Модный приговор» (0+)
10:10 «Жить здорово!» (16+)
11:00, 12:15, 14:00, 17:00, 18:30 «Информационный канал» (16+)
13:30 «АнтиФейк» (16+)
15:15 «Давай поженимся!» (16+)
16:05 «Мужское / Женское» (16+)
20:00 Т/с «НИНЕЛЬ» (16+)
21:00 «Время»
22:00 Т/с «Я НЕ МОГУ БЕЗ ТЕБЯ» (16+)
23:00 «Большая игра» (16+)
0:00 Д/ф «Беслан. Три дня навсегда» (18+)
1:00 «Подкаст.Лаб «Пусть не говорят, пусть читают» (16+)
1:45 «Подкаст.Лаб «Кот Шрёдингера» (16+)
2:30 «Подкаст.Лаб «Жизнь замечательных» (16+)
3:05 «Подкаст.Лаб «Мелодии моей жизни» (16+)

РОССИЯ

5:00, 9:30 «Утро России»
9:00, 14:35, 21:05 Местное время. Вести
9:55 «О самом главном» (12+)
11:00, 14:00, 17:00, 20:00 Вести
11:30, 18:30 «60 Минут» (12+)
13:00 «Наши» (12+)
15:00, 2:00 Т/с «ТАЙНЫ СЛЕДСТВИЯ» (16+)
17:30 «Малахов» (16+)
21:20 Т/с «ДАМА С СОБАЧКОЙ» (16+)
23:20 «Вечер с Владимиром Соловьёвым» (12+)
3:40 Т/с «СОБАЧЬЯ РАБОТА» (16+)

КУЛЬТУРА

6:30 «Пешком...». «Особняки Кекушева»
7:05 «Звезда Валентины Караваевой». «Рассказывает Полина Кутепова»
7:25 Д/ф «Колонна для Императора»
8:15 «Жизнь и судьба»
8:40 Х/ф «ДНИ И ГОДЫ НИКОЛАЯ БАТЫГИНА» (12+)
10:00, 12:30, 16:30, 19:30, 0:00 «Новости культуры»
10:15 «Наблюдатель»
11:10 «XX век». «Я думал, чувствовал, я жил... Самуил Маршак». 1974 г.»
12:45 «Новости». «Подробно. Арт»
13:00 Х/ф «РАБА ЛЮБВИ» (12+)
14:35 «Линия жизни»
15:30 Д/с «Забывтое ремесло»
15:45 «Сражение за Поднебесную». «Авторский фильм Валерия Тимошенко»
16:45 «Передвижники». «Владимир Стасов»
17:15 Д/ф «Хранители жизни. Гамалея»
18:00 «Звезды российской концертной сцены». «Владимир Федосеев и Большой симфонический оркестр им. П.И.Чайковского»
18:40 Д/с «Первые в мире»
19:00 Д/ф «До начала истории»
19:45 «Главная роль»
20:05 «Правила жизни»
20:30 «Спокойной ночи, малыши!»
20:50 «Больше, чем любовь». Евгений и Ванда Леоновы»
21:30 «Сати». «Нескучная классика...»
22:15 Д/ф «Лев Толстой. По ту сторону фотографий»
0:15 Х/ф «ФАННИ И АЛЕКСАНДР» (16+)
1:50 «XX век». «Я думал, чувствовал, я жил... Самуил Маршак». 1974 г.»

ОТР

6:00 Х/ф «ВЫСТРЕЛ В СПИНУ» (12+)
7:30, 20:10 «Календарь» (6+)
8:00, 8:30, 9:00, 9:30, 10:00, 10:30, 12:00, 13:00, 14:00, 15:00, 18:00, 20:00 Новости
8:05, 8:35 «Пёстрый мир» (12+)
9:05, 9:35, 10:05, 10:35, 12:05, 13:10, 14:05, 18:20 «ОТРАЖЕНИЕ»
11:00, 5:05 Т/с «АЛИБИ» (16+)
11:50 «Первая помощь» (12+)
15:10 «Коллеги» (12+)

15:50 «Академики». «Алексей Лопатин» (12+)
16:20 «За дело!» «Поговорим» (12+)
17:00 «Родительское собрание» (12+)
20:40, 2:50 Т/с «АДМИРАЛЬ» (16+)
22:20 Х/ф «ЖЕНА УШЛА» (16+)
23:50 «Кино. Короткий метр» (12+)
0:25 «Большая страна» (12+)
1:20 «ОТРАЖЕНИЕ» (12+)
4:25 «Книжные аллеи. Адреса и строки» (12+)

ЗВЕЗДА

5:05 Х/ф «ВОЕННЫЙ КОРРЕСПОНДЕНТ» (16+)
7:00 «Сегодня утром» (12+)
9:00, 13:00, 17:00, 19:00 Новости дня (16+)
9:15, 21:00 «Открытый эфир» (16+)
11:00 Х/ф «ПИРАТЫ XX ВЕКА» (16+)
12:35, 13:25, 15:05, 17:15, 3:30 Т/с «АНДРЕЕВСКИЙ ФЛАГ» (12+)
15:00 Военные новости (16+)
18:00 «Неизвестные сражения Великой Отечественной. Харьковский «Фридрикус» (16+)
18:50 Специальный репортаж (16+)
19:55 «По горячим следам» (16+)
20:10 «Скрытые угрозы» (16+)
22:45 «Между тем» (12+)
23:15 Х/ф «ПРОЕКТ «АЛЬФА» (12+)
1:00 «ДОМ, В КОТОРОМ Я ЖИВУ» (12+)
2:40 «ЦСКА. Спортивный щит Родины» (12+)

НТВ

4:45 «УЛИЦЫ РАЗБИТЫХ ФОНАРЕЙ» (16+)
6:30 «Утро. Самое лучшее» (16+)
8:00, 10:00, 13:00, 16:00, 19:00, 23:35 Сегодня
8:25, 10:35 Т/с «ВОЗВРАЩЕНИЕ МУХТАРА» (16+)
11:00 Т/с «ПЁС» (16+)
13:25 «Чрезвычайное происшествие» (16+)
14:00 «Место встречи» (16+)
16:45 «За гранью» (16+)
17:50 «ДНК» (16+)
20:00 «ТВЕРСКАЯ. ЛЮБОЙ ЦЕНОЙ» (16+)
22:15, 0:00 Т/с «НЕВСКИЙ. ОХОТА НА АРХИТЕКТОРА» (16+)
0:50 Т/с «БУХТА ГЛУБОКАЯ» (16+)
4:15 Т/с «АГЕНТСТВО СКРЫТЫХ КАМЕР» (16+)

ТВ ЦЕНТР

6:00 «Настроение» (16+)
8:10, 5:05 «Москва резиновая» (16+)
8:40 Х/ф «ОРЛИНСКАЯ. СТРЕЛЫ НЕПТУНА» (16+)
10:35, 4:25 Д/ф «Голос за кадром» (16+)
11:30, 14:30, 17:50, 22:00 События (16+)
11:50 Т/с «СМЕРТЬ В ОБЪЕКТИВЕ. КАМЕННЫЙ ГОСТЬ» (16+)
13:50, 5:25 «Мой герой. Борис Смолкин» (12+)
14:50 «Город новостей» (16+)
15:05, 2:55 Т/с «АНАТОМИЯ УБИЙСТВА. ЗМЕИ В ВЫСОКОЙ ТРАВЕ» (16+)
16:55 Д/с «Актерские драмы. Здесь вам не эстрада!» (16+)
18:10 Х/ф «ТАЁЖНЫЙ ДЕТЕКТИВ» (12+)
20:05 Х/ф «ТАЁЖНЫЙ ДЕТЕКТИВ. ТАЙНА ЧЁРНОГО БОЛОТА» (12+)
22:35 «Предчувствие войны». Специальный репортаж (16+)
23:05 «Знак качества» (16+)
0:00 «События. 25-й час» (16+)
0:35 «Петровка, 38» (16+)
0:55 Д/ф «Дорогие товарищи. Дело канатоходцев» (16+)
1:35 Д/ф «Правда и ложь о тёте Вале» (16+)

ДОМАШНИЙ

6:30 «По делам несовершеннолетних» (16+)
7:15 «Давай разведёмся!» (16+)
8:15 «Тест на отцовство» (16+)
10:30, 23:25 «Понять. Простить» (16+)
11:40, 0:30 «Порча» (16+)
12:55, 1:30 «Знахарка» (16+)
13:30, 2:00 «Верну любимого» (16+)
14:05, 2:25 «Голоса ушедших душ» (16+)
14:40 Т/с «КАРТА ПАМЯТИ» (16+)
19:00 Т/с «СЧАСТЬЕ НА ДЕСЕРТ» (16+)
2:50 «6 кадров» (16+)

ВТОРНИК 03.09

Первый канал

5:00 «Доброе утро» (0+)
9:00, 12:00, 15:00, 18:00, 3:00 «Новости»
9:20 «Модный приговор» (0+)
10:10 «Жить здорово!» (16+)
11:00, 12:15, 14:00, 17:00, 18:30 «Информационный канал» (16+)
13:30 «АнтиФейк» (16+)
15:15 «Давай поженимся!» (16+)
16:05 «Мужское / Женское» (16+)
20:00 Т/с «НИНЕЛЬ» (16+)
21:00 «Время»
22:00 Т/с «Я НЕ МОГУ БЕЗ ТЕБЯ» (16+)
23:00 «Большая игра» (16+)
0:00 «Подкаст.Лаб «Легкие деньги» (16+)
0:45 «Подкаст.Лаб «Произвольная программа» (16+)
1:30 «Подкаст.Лаб «Россия и Запад на качествах истории» (16+)
2:15 «Подкаст.Лаб «Обязательно к прочтению» (16+)
3:05 «Подкаст.Лаб «Все хотят летать» (16+)

РОССИЯ

5:00, 9:30 «Утро России»
9:00, 14:35, 21:05 Местное время. Вести
9:55 «О самом главном» (12+)
11:00, 14:00, 17:00, 20:00 Вести
11:30, 18:30 «60 Минут» (12+)
13:00 «Наши» (12+)
15:00, 2:00 «ТАЙНЫ СЛЕДСТВИЯ» (16+)
17:30 «Малахов» (16+)
21:20 Т/с «ДАМА С СОБАЧКОЙ» (16+)
23:20 «Вечер с Владимиром Соловьёвым» (12+)
3:40 Т/с «СОБАЧЬЯ РАБОТА» (16+)

КУЛЬТУРА

6:30 «Пешком...». «Москва. Сретенский монастырь»
7:05 «Звезда Татьяны Окуневской». «Рассказывает Юлия Снигирь»
7:20, 15:35 Д/ф «В поисках гробницы Клеопатры»
8:15 «Жизнь и судьба»
8:40 Х/ф «ДНИ И ГОДЫ НИКОЛАЯ БАТЫГИНА» (12+)
10:00, 12:30, 16:30, 19:30, 0:00 «Новости культуры»
10:15 «Наблюдатель»
11:10, 1:30 Д/ф «Завтра - премьера. Валентин Плучек»
12:45 «Новости». «Подробно. Книжки»
13:00, 21:35 Х/ф «ВОЙНА И МИР» (12+)
16:45 Д/с «Коллекция»
17:15 Д/ф «Хранители жизни. Филатов»
17:55 «Звезды российской концертной сцены». «Вадим Репин, Иван Рудин и Московский государственный симфонический оркестр»
18:45 Д/с «Первые в мире»
19:00 Д/ф «До начала истории»
19:45 «Главная роль»
20:05 «Правила жизни»
20:30 «Спокойной ночи, малыши!»
20:50 «Искусственный отбор». «Виктор Иванов»
0:15 Х/ф «ФАННИ И АЛЕКСАНДР» (16+)

ОТР

6:00 «Большая страна» (12+)
6:50 «Очень личное с Виктором Лошаком». «Владимир Малышев» (12+)
7:30, 20:10 «Календарь» (6+)
8:00, 8:30, 9:00, 9:30, 10:00, 10:30, 12:00, 13:00, 14:00, 15:00, 18:00, 20:00 Новости
8:05, 8:35 «Пёстрый мир» (12+)
9:05, 9:35, 10:05, 10:35, 12:05, 13:10, 14:05, 18:20 «ОТРАЖЕНИЕ»
11:00, 5:05 Т/с «АЛИБИ» (16+)
11:50 «Первая помощь» (12+)
15:10 Х/ф «ЖЕНА УШЛА» (16+)
16:40 М/ф «Капризная принцесса» (0+)
17:00 «Преодоление». «Михаил Сомов» (12+)
17:40 «Специальный репортаж «Беслан». «20 лет памяти» (12+)
20:40, 2:50 Т/с «АДМИРАЛЬ» (16+)

22:20 Х/ф «БЕДА» (12+)
23:50 «Кино. Короткий метр» (16+)
0:25 «Вспомнить всё» (16+)
0:50 «Большая страна. Территория тайн» (12+)
1:20 «ОТРАЖЕНИЕ» (12+)
4:25 Д/ф «Книжные аллеи. Адреса и строки» (12+)
4:55 «Песня остаётся с человеком» (12+)

ЗВЕЗДА

5:10, 12:35, 13:25, 15:05, 17:15, 3:25 Т/с «АНДРЕЕВСКИЙ ФЛАГ» (12+)
7:00 «Сегодня утром» (12+)
9:00, 13:00, 17:00, 19:00 Новости дня (16+)
9:15, 21:00 «Открытый эфир» (16+)
11:00, 0:50 Х/ф «В КВАДРАТЕ 45» (12+)
15:00 Военные новости (16+)
18:00 Д/с «Неизвестные сражения Великой Отечественной. Поезд идет на Смоленск» (16+)
18:50 Специальный репортаж (16+)
19:55 «По горячим следам» (16+)
20:10 «Улика из прошлого» (16+)
22:45 «Между тем» (12+)
23:15 Х/ф «КЛЮЧИ ОТ НЕБА» (12+)
1:55 Х/ф «ПАРАШЮТИСТЫ» (12+)

НТВ

4:45 Т/с «УЛИЦЫ РАЗБИТЫХ ФОНАРЕЙ» (16+)
6:30 «Утро. Самое лучшее» (16+)
8:00, 10:00, 13:00, 16:00, 19:00, 23:35 Сегодня
8:25, 10:35 Т/с «ВОЗВРАЩЕНИЕ МУХТАРА» (16+)
11:00 Т/с «ПЁС» (16+)
13:25 «Чрезвычайное происшествие» (16+)
14:00 «Место встречи» (16+)
16:45 «За гранью» (16+)
17:50 «ДНК» (16+)
20:00 Т/с «ТВЕРСКАЯ. ЛЮБОЙ ЦЕНОЙ» (16+)
22:15, 0:00 Т/с «НЕВСКИЙ. ОХОТА НА АРХИТЕКТОРА» (16+)
0:50 Т/с «БУХТА ГЛУБОКАЯ» (16+)

ТВ ЦЕНТР

6:00 «Настроение» (16+)
8:10, 5:05 «Москва резиновая» (16+)
8:40 Х/ф «ОРЛИНСКАЯ. ТАЙНА ВЕНЕРЫ» (16+)
10:35, 4:25 Д/ф «Музыкальные приключения итальянцев в России» (16+)
11:30, 14:30, 17:50, 22:00 События (16+)
11:50 Т/с «СМЕРТЬ В ОБЪЕКТИВЕ. ПАУК» (16+)
13:50, 5:25 «Мой герой. Евдокия Германова» (12+)
14:50 «Город новостей» (16+)
15:05, 2:55 Т/с «АНАТОМИЯ УБИЙСТВА. ЗМЕИ В ВЫСОКОЙ ТРАВЕ» (16+)
17:00 Д/с «Актерские драмы. Шпионский роман» (16+)
18:15 Х/ф «ТАЁЖНЫЙ ДЕТЕКТИВ. ОХОТА НА МАМОНТА» (12+)
22:35 «Закон и порядок» (16+)
23:05 Д/ф «Венец безбрачия» (16+)
0:00 «События. 25-й час» (16+)
0:35 «Петровка, 38» (16+)
0:55 Д/ф «Настоящий детектив. Узор на ковре» (16+)
1:35 «Прощание. Виктор Гришин» (16+)
2:15 Д/ф «Свадьба и развод. Александр Абдулов и Ирина Алферова» (16+)

ДОМАШНИЙ

6:25 «По делам несовершеннолетних» (16+)
7:25, 4:35 «Давай разведёмся!» (16+)
8:25, 2:50 «Тест на отцовство» (16+)
10:40, 23:25 «Понять. Простить» (16+)
11:45, 0:30 «Порча» (16+)
12:55, 1:30 «Знахарка» (16+)
13:30, 2:00 «Верну любимого» (16+)
14:05, 2:25 «Голоса ушедших душ» (16+)
14:40 Т/с «РОКОВАЯ ОШИБКА» (16+)
19:00 «С ХОЛОДНЫМ СЕРДЦЕМ» (16+)
4:30 «6 кадров» (16+)

СРЕДА 04.09**Первый канал**

5:00 «Доброе утро» (0+)
 9:00, 12:00, 15:00, 18:00, 3:00 «Новости»
 9:20 «Модный приговор» (0+)
 10:10 «Жить здорово!» (16+)
 11:00, 12:15, 14:00, 17:00, 18:30 «Информационный канал» (16+)
 13:30 «АнтиФейк» (16+)
 15:15 «Давай поженимся!» (16+)
 16:05 «Мужское / Женское» (16+)
 20:00 Т/с «НИНЕЛЬ» (16+)
 21:00 «Время»
 22:00 Т/с «Я НЕ МОГУ БЕЗ ТЕБЯ» (16+)
 23:00 «Большая игра» (16+)
 0:00 «Шоу Вована и Лексуса» (16+)
 1:00 «Подкаст.Лаб «Обман веществ» (16+)
 1:45 «Подкаст.Лаб «Психика» (16+)
 2:30 «Подкаст.Лаб «Пусть не говорят, пусть читают» (16+)
 3:05 «Подкаст.Лаб «Анекдоты» (16+)

РОССИЯ

5:00, 9:30 «Утро России»
 9:00, 14:35, 21:05 Местное время. Вести
 9:55 «О самом главном» (12+)
 11:00, 14:00, 17:00, 20:00 Вести
 11:30, 18:30 «60 Минут» (12+)
 13:00 «Наши» (12+)
 15:00, 2:00 «ТАЙНЫ СЛЕДСТВИЯ» (16+)
 17:30 «Малахов» (16+)
 21:20 Т/с «ДАМА С СОБАЧКОЙ» (16+)
 23:20 «Вечер с Владимиром Соловьёвым» (12+)
 3:40 Т/с «СОБАЧЬЯ РАБОТА» (16+)

КУЛЬТУРА

6:30 «Пешком...». «Дома литературных мэтров»
 7:05 «Звезда Нины Алисовой». «Рассказывает Екатерина Гусева»
 7:20, 15:35 Д/ф «В поисках гробницы Клеопатры»
 8:15 «Жизнь и судьба»
 8:40 Х/ф «ДНИ И ГОДЫ НИКОЛАЯ БАТЫГИНА» (12+)
 10:00, 12:30, 16:30, 19:30, 0:00 «Новости культуры»
 10:15 «Наблюдатель»
 11:10 «90 лет со дня рождения Эдуарда Хилья». «XX век. «Эдуард Хиль. С любовью вместе». Фильм-концерт. 1973 г.»
 12:00 Д/ф «Бухара. Дворец Ситораи Мохи-Хоса»
 12:45 «Новости». «Подробно. Кино»
 13:00, 21:35 Х/ф «ВОЙНА И МИР» (12+)
 14:40 «Искусственный отбор». «Виктор Иванов»
 15:20 Д/с «Забытое ремесло»
 16:45 «Морис Дени «Путь на Голгофу» в программе «Библейский сюжет»
 17:15 Д/ф «Хранители жизни. Вишневский»
 17:55 «Звезды российской концертной сцены». «Николай Луганский, Александр Рудин и Российский национальный оркестр»
 19:00 Д/ф «До начала истории»
 19:45 «Главная роль»
 20:05 «Правила жизни»
 20:30 «Спокойной ночи, малыши!»
 20:50 Альманах по истории музыкальной культуры
 23:10 «100 лет со дня рождения Эмиля Верника». «2 Верник 2»
 0:15 Х/ф «ФАННИ И АЛЕКСАНДР» (16+)
 1:20 «XX век». «Эдуард Хиль. С любовью вместе». Фильм-концерт. 1973 г.»

ОТР

6:00, 0:25 «Большая страна» (12+)
 6:50 «За дело!» «Поговорим» (12+)
 7:30, 20:10 «Календарь» (6+)
 8:00, 8:30, 9:00, 9:30, 10:00, 10:30, 12:00, 13:00, 14:00, 15:00, 18:00, 20:00 Новости
 8:05, 8:35 «Пёстрый мир» (12+)
 9:05, 9:35, 10:05, 10:35, 12:05, 13:10, 14:05, 18:20 «ОТражение»
 11:00, 5:05 Т/с «АЛИБИ» (16+)
 11:50 «Первая помощь» (12+)

15:10 Х/ф «БЕДА» (12+)
 16:40 «История одного преступления» (12+)
 17:00 «Коллеги» (12+)
 17:40 «Специальный проект ОТР «Отчий дом». «Счастливое место» (12+)
 20:40, 2:50 Т/с «АДМИРАЛЬ» (16+)
 22:20 Х/ф «ПАЦАНЫ» (12+)
 23:55 «Кино. Короткий метр» (18+)
 0:15 «Кино. Короткий метр» (12+)
 1:20 «ОТражение» (12+)

ЗВЕЗДА

5:05, 12:35, 13:25, 15:05, 17:15, 3:25 Т/с «АНДРЕЕВСКИЙ ФЛАГ» (12+)
 7:00 «Сегодня утром» (12+)
 9:00, 13:00, 17:00, 19:00 Новости дня (16+)
 9:15, 21:00 «Открытый эфир» (16+)
 11:00, 1:15 Х/ф «ЗЕЛЕНый ФУРГОН» (16+)
 15:00 Военные новости (16+)
 18:00 Д/с «Неизвестные сражения Великой Отечественной. Харьков. Горький вкус победы» (16+)
 18:50 Специальный репортаж (16+)
 19:55 «По горячим следам» (16+)
 20:10 Д/с «Секретные материалы» (16+)
 22:45 «Между тем» (12+)
 23:15 Х/ф «ГЕНЕРАЛ» (16+)
 2:25 Д/с «ЦСКА. Спортивный щит Родины» (12+)
 3:05 Д/с «Москва фронту» (16+)

НТВ

4:50 Т/с «УЛИЦЫ РАЗБИТЫХ ФОНАРЕЙ» (16+)
 6:30 «Утро. Самое лучшее» (16+)
 8:00, 10:00, 13:00, 16:00, 19:00, 23:35 Сегодня
 8:25, 10:35 Т/с «ВОЗВРАЩЕНИЕ МУХТАРА» (16+)
 11:00 Т/с «ПЁС» (16+)
 13:25 «Чрезвычайное происшествие» (16+)
 14:00 «Место встречи» (16+)
 16:45 «За гранью» (16+)
 17:50 «ДНК» (16+)
 20:00 «ТВЕРСКАЯ. ЛЮБОЙ ЦЕНОЙ» (16+)
 22:15, 0:00 Т/с «НЕВСКИЙ. ОХОТА НА АРХИТЕКТОРА» (16+)
 0:50 Т/с «БУХТА ГЛУБОКАЯ» (16+)

ТВ ЦЕНТР

6:00 «Настроение» (16+)
 8:10, 5:10 «Москва резиновая» (16+)
 8:40 «ОРЛИНСКАЯ. КОЗНИ АМУРА» (16+)
 10:35, 4:30 Д/ф «Разлучники и разлучницы. Как уводили любимых» (12+)
 11:30, 14:30, 17:50, 22:00 События (16+)
 11:50 Т/с «СМЕРТЬ В ОБЪЕКТИВЕ. ПРОКЛЯТИЕ ПАМЯТИ» (16+)
 13:50, 5:25 «Мой герой. Максим Щёголев» (12+)
 14:50 «Город новостей» (16+)
 15:05, 3:00 Т/с «АНАТОМИЯ УБИЙСТВА. СМЕРТЬ В ДОСПЕХАХ» (16+)
 16:55 «Актерские драмы. Нож в спину» (16+)
 18:10 Х/ф «ТАЁЖНЫЙ ДЕТЕКТИВ. ЖИВАЯ ВОДА» (12+)
 22:35 «Хватит слухов!» (16+)
 23:05 «Хроники московского быта. Столица аморалки» (12+)
 0:00 «События. 25-й час» (16+)
 0:35 «Петровка, 38» (16+)
 0:55 «Девяностые. Криминальные жены» (16+)
 1:35 «Знак качества» (16+)
 2:15 «Девяностые. Лонго против Грабового» (16+)

ДОМАШНИЙ

5:25 «По делам несовершеннолетних» (16+)
 7:15, 4:45 «Давай разведёмся!» (16+)
 8:15, 2:55 «Тест на отцовство» (16+)
 10:30, 23:30 «Понять. Простить» (16+)
 11:45, 0:35 «Порча» (16+)
 12:55, 1:35 «Знахарка» (16+)
 13:30, 2:05 «Верну любимого» (16+)
 14:05, 2:30 «Голоса ушедших душ» (16+)
 14:40 «8 ЛЕТ В ОЖИДАНИИ ЛЮБВИ» (16+)
 19:00 Т/с «СЛЁЗЫ ОСУШИТ ВЕТЕР» (16+)
 4:35 «6 кадров» (16+)

ЧЕТВЕРГ 05.09**Первый канал**

5:00 «Доброе утро» (0+)
 9:00, 12:00, 15:00, 18:00, 3:00 «Новости»
 9:20 «Модный приговор» (0+)
 10:10 «Жить здорово!» (16+)
 11:00, 12:15, 14:00, 17:00, 18:30 «Информационный канал» (16+)
 13:30 «АнтиФейк» (16+)
 15:15 «Давай поженимся!» (16+)
 16:05 «Мужское / Женское» (16+)
 20:00 Т/с «НИНЕЛЬ» (16+)
 21:00 «Время»
 22:00 Т/с «Я НЕ МОГУ БЕЗ ТЕБЯ» (16+)
 23:00 «Большая игра» (16+)
 0:10 «Подкаст.Лаб «Собрались с мыслями» (16+)
 0:55 «Подкаст.Лаб «Спроси Суркову» (16+)
 1:40 «Подкаст.Лаб «Легкие деньги» (16+)
 2:25 «Подкаст.Лаб «Обязательно к прочтению» (16+)

РОССИЯ

5:00, 9:30 «Утро России»
 9:00, 14:35, 21:05 Местное время. Вести
 9:55 «О самом главном» (12+)
 11:00, 14:00, 17:00, 20:00 Вести
 11:30, 18:30 «60 Минут» (12+)
 13:00 «Наши» (12+)
 15:00, 2:00 «ТАЙНЫ СЛЕДСТВИЯ» (16+)
 17:30 «Малахов» (16+)
 21:20 Т/с «ДАМА С СОБАЧКОЙ» (16+)
 23:20 «Вечер с Владимиром Соловьёвым» (12+)
 3:40 Т/с «СОБАЧЬЯ РАБОТА» (16+)

КУЛЬТУРА

6:30 «Пешком...». «Москва живописная»
 7:05 «Звезда Веры Марецкой». «Рассказывает Олеся Судзиловская»
 7:20, 15:35 Д/ф «В поисках гробницы Клеопатры»
 8:15 «Жизнь и судьба»
 8:40 Х/ф «ДНИ И ГОДЫ НИКОЛАЯ БАТЫГИНА» (12+)
 10:00, 12:30, 16:30, 19:30, 0:00 «Новости культуры»
 10:15 «Наблюдатель»
 11:10 «XX век». «В честь королевы романа... Изабелла Юрьева». Ведущий концерта Борис Брунов. 1993 г.»
 12:45 «Новости». «Подробно. Театр»
 13:00, 21:35 Х/ф «ВОЙНА И МИР» (12+)
 14:25 Д/с «Запечатленное время»
 14:50 Д/ф «Путь к скульптуре»
 16:45 «Пряничный домик»
 17:15 Д/ф «Хранители жизни. Гундобин»
 18:00 «Звезды российской концертной сцены». «Дмитрий Маслеев»
 18:45 Д/с «Первые в мире»
 19:00 Д/ф «До начала истории»
 19:45 «Главная роль»
 20:05 «Правила жизни»
 20:35 «Спокойной ночи, малыши!»
 20:55 «Кино о кино». «Война и мир». Операторский ракурс». Авторский фильм Александра Казакевича»
 22:55 «Энигма». «Марко Тамайо»
 23:40 Д/с «Забытое ремесло»
 0:15 Х/ф «ФАННИ И АЛЕКСАНДР» (16+)
 1:40 «XX век». «В честь королевы романа... Изабелла Юрьева». Ведущий концерта Борис Брунов. 1993 г.»

ОТР

6:00, 0:25 «Большая страна» (12+)
 6:50, 17:40 «Специальный проект ОТР «Конструкторы будущего». «Водородный источник» (12+)
 7:05 «Моя история». «Юлия Пересильд» (16+)
 7:30, 20:10 «Календарь» (6+)
 8:00, 8:30, 9:00, 9:30, 10:00, 10:30, 12:00, 13:00, 14:00, 15:00, 18:00, 20:00 Новости
 8:05, 8:35 «Пёстрый мир» (12+)
 9:05, 9:35, 10:05, 10:35, 12:05, 13:10, 14:05, 18:20 «ОТражение»
 11:00, 5:05 Т/с «АЛИБИ» (16+)

11:50 «Первая помощь» (12+)
 15:10 Х/ф «ПАЦАНЫ» (12+)
 16:40 Мультфильмы (12+)
 17:00 «За дело!» «Поговорим» (12+)
 20:40, 2:50 Т/с «АДМИРАЛЬ» (16+)
 22:20 Х/ф «НИКУДЫШНАЯ» (16+)
 23:55 «Кино. Короткий метр» (12+)
 1:20 «ОТражение» (12+)

ЗВЕЗДА

5:05, 12:35, 13:25, 15:05, 17:15, 4:50 Т/с «АНДРЕЕВСКИЙ ФЛАГ» (12+)
 7:00 «Сегодня утром» (12+)
 9:00, 13:00, 17:00, 19:00 Новости дня (16+)
 9:15, 21:00 «Открытый эфир» (16+)
 11:00, 1:05 Х/ф «ЗЕЛЕНый ФУРГОН» (16+)
 15:00 Военные новости (16+)
 18:00 Д/с «Неизвестные сражения Великой Отечественной. Баллада о Днепровском десанте» (16+)
 18:50 Специальный репортаж (16+)
 19:55 «По горячим следам» (16+)
 20:10 «Код доступа» (12+)
 22:45 «Между тем» (12+)
 23:15 Х/ф «ЖАВОРОНОК» (12+)
 2:15 Х/ф «ГЕНЕРАЛ» (16+)

НТВ

4:55 «УЛИЦЫ РАЗБИТЫХ ФОНАРЕЙ» (16+)
 6:30 «Утро. Самое лучшее» (16+)
 8:00, 10:00, 13:00, 16:00, 19:00, 23:35 Сегодня
 8:25, 10:35 Т/с «ВОЗВРАЩЕНИЕ МУХТАРА» (16+)
 11:00 Т/с «ПЁС» (16+)
 13:25 «Чрезвычайное происшествие» (16+)
 14:00 «Место встречи» (16+)
 16:45 «За гранью» (16+)
 17:50 «ДНК» (16+)
 20:00 «ТВЕРСКАЯ. ЛЮБОЙ ЦЕНОЙ» (16+)
 22:15, 0:00 Т/с «НЕВСКИЙ. ОХОТА НА АРХИТЕКТОРА» (16+)
 0:50 «Поздняя ночь» (16+)
 1:10 «Мы и наука. Наука и мы» (12+)
 2:10 Т/с «ШУБЕРТ» (16+)

ТВ ЦЕНТР

6:00 «Настроение» (16+)
 8:10, 5:05 «Москва резиновая» (16+)
 8:40 «ОРЛИНСКАЯ. КОЗНИ АМУРА» (16+)
 10:35, 4:25 Д/ф «Тайны пластической хирургии» (16+)
 11:30, 14:30, 17:50, 22:00 События (16+)
 11:50 Т/с «СМЕРТЬ В ОБЪЕКТИВЕ. ПРОКЛЯТИЕ ПАМЯТИ» (16+)
 13:50, 5:25 «Мой герой. Михаил Швыдкой» (12+)
 14:50 «Город новостей» (16+)
 15:05, 2:55 Т/с «АНАТОМИЯ УБИЙСТВА. РАЗБИТОЕ ЗЕРКАЛО» (16+)
 16:55 Д/с «Актерские драмы. Кино и немцы» (16+)
 18:15 Х/ф «ТАЁЖНЫЙ ДЕТЕКТИВ. ПРИШЕЛЕЦ» (16+)
 20:05 Х/ф «ТАЁЖНЫЙ ДЕТЕКТИВ. ПОСЛЕДНЯЯ ПЕСНЯ» (16+)
 22:35 «10 самых... Бумеранг для разлучницы» (16+)
 23:05 Д/с «Легенды эстрады. Звезда республики» (16+)
 0:00 «События. 25-й час» (16+)
 0:35 «Петровка, 38» (16+)
 0:55 Д/ф «Тайная комната. Призрак Третьего рейха» (16+)
 1:35 Д/ф «СС. Прислужники зла» (16+)
 2:15 «Девяностые. Золото партии» (16+)

ДОМАШНИЙ

5:35 «По делам несовершеннолетних» (16+)
 7:25, 4:40 «Давай разведёмся!» (16+)
 8:25, 2:50 «Тест на отцовство» (16+)
 10:40, 23:25 «Понять. Простить» (16+)
 11:45, 0:30 «Порча» (16+)
 12:55, 1:30 «Знахарка» (16+)
 13:30, 2:00 «Верну любимого» (16+)
 14:05, 2:25 «Голоса ушедших душ» (16+)
 14:40 Т/с «КАЧЕЛИ ПОД КУПОЛОМ» (16+)
 19:00 Т/с «ОСТАВЛЕННОЕ СЕРДЦЕ» (16+)
 4:30 «6 кадров» (16+)

ПЯТНИЦА 06.09

Первый канал

5:00 «Доброе утро» (0+)
 9:00, 12:00, 15:00, 18:00 «Новости»
 9:20 «Модный приговор» (0+)
 10:10 «Жить здорово!» (16+)
 11:00, 12:15, 14:00, 17:00 «Информационный канал» (16+)
 13:30 «АнтиФейк» (16+)
 15:15 «Давай поженимся!» (16+)
 16:05 «Мужское / Женское» (16+)
 18:40 «Человек и закон» (16+)
 19:45 «Поле чудес» (16+)
 21:00 «Время»
 21:45 «Голос. Дети» (0+)
 23:20 Т/с «ЮГ» (16+)
 0:00 «Подкаст.Лаб «Не лыком шиты» (16+)
 0:45 «Подкаст.Лаб «Неформат» (16+)
 1:30 «Подкаст.Лаб «Произвольная программа» (16+)
 2:15 «Подкаст.Лаб «Жизнь замечательных» (16+)
 3:00 «Подкаст.Лаб «Россия и Запад на качелях истории» (16+)
 3:45 «Подкаст.Лаб «Собрались с мыслями» (16+)

РОССИЯ

5:00, 9:30 «Утро России»
 9:00, 14:35, 21:15 Местное время. Вести
 9:55 «О самом главном» (12+)
 11:00, 14:00, 17:00, 20:00 Вести
 11:30, 18:30 «60 Минут» (12+)
 13:00 «Наши» (12+)
 15:00, 2:50 Т/с «ТАЙНЫ СЛЕДСТВИЯ» (16+)
 17:30 «Прямой эфир» (16+)
 21:30 «Ну-ка, все вместе!» (12+)
 23:55 «Истории Большой Страны» (12+)
 1:00 Х/ф «БЕНДЕР: НАЧАЛО» (16+)

КУЛЬТУРА

6:30 «Пешком...». «Москва органная»
 7:05 «Звезда Лидии Смирновой». «Рассказывает Александра Урсуляк»
 7:20, 15:35 Д/ф «В поисках гробницы Клеопатры»
 8:15 «Жизнь и судьба»
 8:40 Х/ф «ДНИ И ГОДЫ НИКОЛАЯ БАТЫГИНА» (12+)
 10:00, 12:30, 16:30, 19:30, 0:05 «Новости культуры»
 10:20 Х/ф «МОЯ ЛЮБОВЬ» (12+)
 11:35 «Больше, чем любовь». Иван Перевезев и Ольга Соловьёва»
 12:15 Д/с «Забытое ремесло»
 12:45 Д/с «Первые в мире»
 13:00, 21:35 Х/ф «ВОЙНА И МИР» (12+)
 14:40 «Энигма». «Марко Тамайо»
 16:45 «Письма из провинции»
 17:15 Д/ф «Хранители жизни. Буяльский»
 18:05 «Звезды российской концертной сцены». «Д.Шостакович. Симфония №7 (Ленинградская). Юрий Башмет и Всероссийский юношеский симфонический оркестр»
 19:45, 1:55 «Искатели»
 20:35 «Линия жизни»
 23:10 Д/ф «Давид Голощёкин. Право на импровизацию»
 0:20 Х/ф «ЭТО НЕ НАВСЕГДА» (12+)
 2:40 Мультфильм

ОТР

6:00 «Большая страна» (12+)
 6:50 «Коллеги» (12+)
 7:30, 20:10 «Календарь» (6+)
 8:00, 8:30, 9:00, 9:30, 10:00, 10:30, 12:00, 13:00, 14:00, 15:00, 18:00, 20:00 Новости
 8:05, 8:35 «Пёстрый мир» (12+)
 9:05, 9:35, 10:05, 10:35, 12:05, 13:10, 14:05, 18:20 «ОТражение»
 11:00 Д/ф «Путешествие в классику. Великие композиторы» (12+)
 15:10 Х/ф «НИКУДЫШНАЯ» (16+)
 16:40 М/ф «Ограбление по...» (16+)
 17:00 «Вспомнить всё» (16+)
 17:30 «Человек и судьба» (12+)
 20:40 «НЕ БОЛИТ ГОЛОВА У ДЯТЛА» (12+)

22:00 Х/ф «НЕ ГОВОРИ НИКОМУ» (16+)
 0:05 Х/ф «СЛУЧАЙНЫЙ ВАЛЬС» (18+)
 1:40 Х/ф «ПИСЬМА К ЭЛЬЗЕ» (12+)
 3:30 Д/ф «Книжные аллеи. Адреса и строки» (12+)
 4:00 Д/ф «Сэлинджер» (16+)

ЗВЕЗДА

6:30 Т/с «АНДРЕЕВСКИЙ ФЛАГ» (12+)
 9:00, 13:00, 17:00, 19:00 Новости дня (16+)
 9:20 «Ищу своих» (12+)
 10:10 Специальный репортаж (16+)
 10:25, 13:25, 15:05, 17:15 Т/с «БЛОКАДА» (12+)
 15:00 Военные новости (16+)
 19:40 Д/с «Загадки века с Сергеем Медведевым» (12+)
 20:30 Д/с «Война миров. Битва за нефть. Как Запад развязывал крупнейшие войны за ресурсы» (16+)
 21:20 «Что русскому смешно...» Специальный репортаж (16+)
 22:00 «Здравствуйте, товарищи!» (16+)
 23:30 «Музыка+» (12+)
 0:55 Х/ф «БАЛЛАДА О ДОБЛЕСТНОМ РЫЦАРЕ АЙВЕНГО» (12+)
 2:25 Х/ф «ЖАВОРОНОК» (12+)
 4:00 Х/ф «РАЗ НА РАЗ НЕ ПРИХОДИТСЯ» (12+)
 5:15 Д/с «Москва фронту» (16+)

НТВ

4:45 Т/с «УЛИЦЫ РАЗБИТЫХ ФОНАРЕЙ» (16+)
 6:30 «Утро. Самое лучшее» (16+)
 8:00, 10:00, 13:00, 16:00, 19:00 Сегодня
 8:25, 10:35 Т/с «ВОЗВРАЩЕНИЕ МУХТАРА» (16+)
 11:00 Т/с «ПЁС» (16+)
 13:25 «Чрезвычайное происшествие» (16+)
 14:00 «Место встречи» (16+)
 16:45 «ДНК» (16+)
 17:55 «Жди меня» (12+)
 20:00 Т/с «ТВЕРСКАЯ. ЛЮБОЙ ЦЕНОЙ» (16+)
 22:15 Т/с «НЕВСКИЙ. ОХОТА НА АРХИТЕКТОРА» (16+)
 0:15 «Своя правда» (16+)
 2:10 «Квартирный вопрос» (0+)
 3:00 Т/с «ШУБЕРТ» (16+)

ТВ ЦЕНТР

6:00 «Настроение» (16+)
 8:20, 11:50 Х/ф «ОРЛИНСКАЯ. МОЛНИЯ ЗЕВСА» (16+)
 11:30, 14:30, 17:50 События (16+)
 12:30, 15:05 Х/ф «ПИСЬМА ИЗ ПРОШЛОГО» (12+)
 14:50 «Город новостей» (16+)
 17:00 Д/с «Актерские драмы. Москва слезам поверила» (16+)
 18:15 Х/ф «КРАСАВИЦА И ВОРЫ» (12+)
 20:05 Х/ф «ПОЙМАЙ МЕНЯ» (16+)
 22:00 «В центре событий» (16+)
 23:05 «Хорошие песни» (12+)
 0:35 Х/ф «ПОКРОВСКИЕ ВОРОТА» (0+)
 2:50 «Петровка, 38» (16+)
 3:05 Х/ф «БЕРЕГИСЬ АВТОМОБИЛЯ» (12+)
 4:35 Д/ф «Ирония судьбы Эльдара Рязанова» (16+)
 5:25 Д/ф «Любовь в советском кино» (16+)

ДОМАШНИЙ

5:30 «По делам несовершеннолетних» (16+)
 7:20, 4:30 «Давай разведёмся!» (16+)
 8:20, 2:50 «Тест на отцовство» (16+)
 10:35, 23:25 «Понять. Простить» (16+)
 11:45, 0:30 «Порча» (16+)
 12:50, 1:30 «Знахарка» (16+)
 13:25, 2:00 «Верну любимого» (16+)
 14:00, 2:25 «Голоса ушедших душ» (16+)
 14:35 Т/с «ФАРФОРОВОЕ СЧАСТЬЕ» (16+)
 19:00 Т/с «БЕЗ ПРАВА НА ЛЮБОВЬ» (16+)

СУББОТА 07.09

Первый канал

6:00 «Доброе утро. Суббота» (0+)
 9:45 «Слово пастыря» (0+)
 10:00, 12:00, 18:00 «Новости»
 10:15 Д/ф «Александр Лазарев. Все вопросы к моей жене» (12+)
 11:05 «Играем свадьбу!» (12+)
 12:15 «Поехали!» (12+)
 13:10 «Наше всё» (12+)
 14:00 Х/ф «Я ШАГАЮ ПО МОСКВЕ» (12+)
 15:30 «ТРИ ТОПОЛЯ НА ПЛЮЩИХЕ» (12+)
 17:00 «Кто хочет стать миллионером?» (12+)
 18:20 «Музыкальное шоу «Родня» (12+)
 19:50 «Эксклюзив» (16+)
 21:00 «Время»
 21:35 «Сегодня вечером» (16+)
 23:10 Х/ф «ПРИВЕТ, МАМА» (16+)
 2:25 «Подкаст.Лаб «Психика» (16+)
 3:10 «Подкаст.Лаб «20 лет спустя» (16+)

РОССИЯ

5:00 «Утро России. Суббота»
 8:00 Местное время. Вести
 8:20 Местное время. Суббота
 8:35 «По секрету всему свету» (0+)
 9:00 «Формула еды» (12+)
 9:25 «Пятеро на одного» (0+)
 10:10 «Сто к одному» (0+)
 11:00, 14:00, 17:00, 20:00 Вести
 11:50 «Доктор Мясников» (12+)
 12:55 «Судьба человека» (12+)
 14:50 «Парад юмора» (16+)
 17:50 «Привет, Андрей!» (12+)
 21:00 Х/ф «В ОЖИДАНИИ ЧУДА» (16+)
 0:35 Х/ф «СОНАТА ДЛЯ ВЕРЫ» (12+)
 4:05 Х/ф «ЛЕСНОЕ ОЗЕРО» (16+)

КУЛЬТУРА

6:30 «Морис Дени «Путь на Голгофу» в программе «Библейский сюжет»
 7:05, 2:45 Мультфильм
 7:25 Спектакль «Дамы и гусары»
 9:40 «Я знаю, что всё познаю»
 10:00 «Кино о кино». «Здравствуйте, я ваша тетя!». Как сюда попала эта леди?. Авторский фильм Александра Казакевича»
 10:40 Х/ф «ЗДРАВСТВУЙТЕ, Я ВАША ТЕТЯ!» (0+)
 12:20 Д/с «Коллекция»
 12:55 «Земля людей». «Астраханские казахи. Всегда в движении»
 13:25 «Черные дыры. Белые пятна»
 14:05, 1:50 Д/ф «Зеленые животные»
 15:00 Х/ф «СТАРИК ХОТТАБЫЧ» (0+)
 16:20 «Большие и маленькие»
 18:35 Д/ф «Когда Земля облетит Солнце»
 19:30 «Новости культуры»
 19:50 «Дрезден». «Хроника трагедии». Авторский фильм Алексея Денисова»
 20:20 Х/ф «БЕЛОРУССКИЙ ВОКЗАЛ» (0+)
 22:00 «Агора»
 23:00 Х/ф «СЛАДКАЯ ЖИЗНЬ» (16+)

ОТР

6:00 Х/ф «ДЕНЬ НАЧИНАЕТСЯ» (16+)
 7:30, 17:00 Мультфильмы (12+)
 8:05, 14:05 «Большая страна» (12+)
 9:00, 16:05 «Календарь» (6+)
 9:30 «Всё по-взрослому» (12+)
 10:30 Х/ф «БАРХАТНЫЕ РУЧКИ» (12+)
 12:10, 15:00, 19:00 Новости
 12:15 Д/ф «Мозг. Вторая Вселенная» (12+)
 13:40 «Первая помощь» (12+)
 13:50 «Специальный проект ОТР «Отчий дом». «Жизнь как праздник» (12+)
 15:05 «Преодоление». «Владимир Шухов. Ажурный сопромат» (12+)
 15:50 «Песня остаётся с человеком» (12+)
 16:30 «Человек и судьба» (12+)
 17:25, 2:10 Х/ф «ХОЧУ В ТЮРЬМУ» (12+)
 19:15 «Очень личное с Виктором Лошаком». «Елена Вавилова» (12+)
 19:55 «Вспомнить всё» (16+)
 20:25 Х/ф «ПИСЬМА К ЭЛЬЗЕ» (12+)
 22:15 Х/ф «СТОЛКНОВЕНИЕ» (16+)

0:05 Х/ф «ОБНАЖЕННЫЕ» (18+)
 3:45 «Книжные аллеи. Адреса и строки» (12+)

ЗВЕЗДА

5:35 Х/ф «ТРИ ДНЯ В МОСКВЕ» (12+)
 7:55 «Морской бой» (6+)
 9:00, 13:00, 19:00 Новости дня (16+)
 9:20 Х/ф «ГУСАРСКАЯ БАЛЛАДА» (12+)
 11:10 «Легенды музыки» (12+)
 11:40 «СССР. Знак качества» (12+)
 12:30 «Не факт!» (12+)
 13:15 «Легенды кино» (12+)
 14:00 «По горячим следам» (16+)
 14:20 Д/с «1812» (16+)
 19:25 Т/с «СМЕРШ. ДОРОГА ОГНЯ» (16+)
 23:35 Т/с «БЛОКАДА» (12+)

НТВ

4:45 Т/с «УЛИЦЫ РАЗБИТЫХ ФОНАРЕЙ» (16+)
 6:20 Д/с «Российская дипломатия» (12+)
 7:20 «Смотр» (0+)
 8:00, 10:00, 16:00 Сегодня
 8:20 «Поедем, поедим!» (16+)
 9:20 «Едим дома» (0+)
 10:20 «Главная дорога» (16+)
 11:00 «Живая еда» (12+)
 12:00 «Квартирный вопрос» (0+)
 13:00 «Секрет на миллион» (16+)
 15:00 «Своя игра» (0+)
 16:20 «ЧП. Расследование» (16+)
 17:00 «Следствие вели...» (16+)
 19:00 «Центральное телевидение» (16+)
 20:00 Шоу «Чудо» (6+)
 21:50 «Ты не поверишь!» (16+)
 23:00 «Международная пирамида» (18+)
 23:45 «Захар Прилепин. Уроки русского» (12+)
 0:25 «Квартирник НТВ у Маргулиса» (16+)
 1:45 «Дачный ответ» (0+)
 2:40 Т/с «ШУБЕРТ» (16+)

ТВ ЦЕНТР

6:10 Д/с «Актерские драмы. Москва слезам поверила» (16+)
 6:55 «Православная энциклопедия» (6+)
 7:20 Х/ф «КРАСАВИЦА И ВОРЫ» (12+)
 9:00 «Здоровый смысл» (16+)
 9:30 «Смех, дрожь и видео» (16+)
 10:05 «Мифы о еде» (16+)
 10:55 «Просто - вкусно» (6+)
 11:30, 14:30, 23:40 События (16+)
 11:50 «Смешите меня семеро» (16+)
 12:40 Анекдот-клуб «Нехмурые люди» (16+)
 13:10, 14:50 Х/ф «ПЕТРОВКА, 38» (12+)
 15:25 Х/ф «ОГАРЕВА, 6» (12+)
 17:10 Х/ф «ДЬЯВОЛ КРОЕТСЯ В МЕЛОЧАХ» (12+)
 21:00 «Постскриптум» (16+)
 22:15 «Право знать!» (16+)
 23:50 Д/ф «Следствие ведёт КГБ. Дамы, деньги, два «Крота» (16+)
 0:40 «Девяностые. Ликвидация шайтанов» (16+)
 1:20 «Предчувствие войны». Специальный репортаж (16+)
 1:50 «Хватит слухов!» (16+)
 2:15 Д/с «Актерские драмы. Здесь вам не эстрада!» (16+)
 2:55 Д/с «Актерские драмы. Нож в спину» (16+)
 3:35 Д/с «Актерские драмы. Шпионский роман» (16+)
 4:15 Д/с «Актерские драмы. Кино и немцы» (16+)
 4:55 «Петровка, 38» (16+)

ДОМАШНИЙ

5:20 «По делам несовершеннолетних» (16+)
 6:00, 2:25 Т/с «ЗА ПЕРВОГО ВСТРЕЧНОГО» (16+)
 19:00 Т/с «ВЕЛИКОЛЕПНЫЙ ВЕК» (12+)
 23:15 Т/с «ЛЮБЛЮ ТЕБЯ ЛЮБУЮ» (16+)
 1:15 «Эффект Матроны» (16+)
 2:10 «6 кадров» (16+)

ВОСКРЕСЕНЬЕ 08.09

Первый канал

6:00, 10:00, 12:00, 18:00 «Новости»
 6:10 «Подкаст.Лаб «Обман веществ» (16+)
 6:55 «Играй, гармонь любимая!» (12+)
 7:40 «Часовой» (12+)
 8:10 «Здоровье» (16+)
 9:20 «Непутевые заметки» (12+)
 9:40 «Мечталлион» (12+)
 10:15 «Жизнь других» (12+)
 11:05 «Повара на колесах» (12+)
 12:15 «Видели видео?» (0+)
 13:25 X/ф «ЛЕТО В ГОРОДЕ» (12+)
 17:00 «Под напором стали и огня». Специальный репортаж ко Дню танкиста» (16+)
 19:00 «Две звезды. Отцы и дети» (12+)
 21:00 «Время»
 23:00 Т/с «ОБОЮДНОЕ СОГЛАСИЕ» (18+)
 23:35 «Подкаст.Лаб «Летописи конца времен» (16+)
 0:20 «Подкаст.Лаб «Россия и Запад на качелях истории» (16+)
 1:05 «Подкаст.Лаб «Спроси Суркову» (16+)
 1:50 «Подкаст.Лаб «Не лыком шиты» (16+)
 2:35 «Подкаст.Лаб «Легкие деньги» (16+)

РОССИЯ

6:40 Смотрим мультфильмы (12+)
 7:20 «В кругу друзей» (12+)
 8:00 Местное время. Воскресенье
 8:35 «Когда все дома с Тимуром Кизяковым» (0+)
 9:25 «Утренняя почта с Николаем Басковым» (12+)
 10:10 «Сто к одному» (0+)
 11:00, 14:00, 17:00 Вести
 11:50 «Большие перемены» (12+)
 12:50 «Истории Большой Страны» (12+)
 14:50 «Юмор! Юмор! Юмор!!!» (16+)
 17:50 «Песни от всей души» (12+)
 20:00 Вести недели
 22:30 Москва. Кремль. Путин
 23:00 «Воскресный вечер с Владимиром Соловьёвым» (12+)
 1:30 X/ф «ОБРАТНЫЙ БИЛЕТ» (12+)

КУЛЬТУРА

6:30 «Пешком». «Про войну и мир». Дорога жизни»
 7:05, 2:30 Мультфильм
 8:15 X/ф «ТРИ ВСТРЕЧИ» (0+)
 9:35 «Я знаю, что всё познаю»
 10:00 «Диалоги о животных». «Казанский зооботсад»
 10:45, 0:45 X/ф «КУТУЗОВ» (0+)
 12:30 «Игра в бисер» с Игорем Волгиным». «Михаил Лермонтов. «Бородино»
 13:10 «Невский ковчег». «Теория невозможного. Генрих Графтио»
 13:40 X/ф «СЛАДКАЯ ЖИЗНЬ» (16+)
 16:30 «Картина мира с Михаилом Ковальчуком»
 17:15 Д/с «Первые в мире»
 17:35 «Путь Чайковского». «Гала-концерт из Клина. Дирижёр Юрий Башмет и Государственный симфонический оркестр «Новая Россия»
 19:30 «Новости культуры»
 19:45 «Новости культуры» с Владиславом Флярковским»
 20:25 X/ф «ЗДРАВСТВУЙТЕ, Я ВАША ТЕТЯ!» (0+)
 22:10 «К 80-летию Малого драматического театра». «Три сестры». Постановка Льва Додина»

ОТР

6:00 X/ф «КУТУЗОВ» (12+)
 7:40 М/ф «Конфликт» (0+)
 7:50 «От прав к возможностям» (12+)
 8:05, 14:05 «Большая страна» (12+)
 9:00, 16:05 «Календарь» (6+)
 9:30 «Всё по-взрослому» (12+)
 10:30 «На приёме у главного врача с Марьяной Лысенко» (12+)
 11:25 «Моя история». «Алёна Яковлева» (16+)
 12:10, 15:00, 19:00 Новости

12:15 X/ф «КОГДА ДЕРЕВЬЯ БЫЛИ БОЛЬШИМИ» (12+)
 13:50 «Специальный проект ОТР «Конструкторы будущего». «Цифра в поле» (12+)
 15:05 Концерт композитора Сергея Войтенко (12+)
 15:55 «Первая помощь» (12+)
 16:30 «Свет и тени». «Михаил Булгаков» (16+)
 17:00 Мультфильмы (12+)
 17:20 X/ф «ДЕЛО «ПЁСТРЫХ» (12+)
 19:05 «Клуб главных редакторов с Павлом Гусевым» (12+)
 19:45 X/ф «ОСЕНЬ» (12+)
 21:15 X/ф «КОНФОРМИСТ» (18+)
 23:05 Д/ф «Сэлинджер» (16+)
 1:05 «НЕ БОЛИТ ГОЛОВА У ДЯТЛА» (12+)
 2:20 X/ф «ДЕНЬ НАЧИНАЕТСЯ» (16+)

ЗВЕЗДА

5:35, 2:55 X/ф «НА ВОЙНЕ КАК НА ВОЙНЕ» (12+)
 7:00 X/ф «АТАКА» (12+)
 9:00 Новости недели (16+)
 9:25 «Служу России» (12+)
 9:55 «Военная приемка» (12+)
 10:40 «Легенды армии с Александром Маршалом» (12+)
 11:30 «СВО: компоненты силы. Танки» (16+)
 12:20 Д/с «Война миров. Битва танков Второй мировой. Операция «Цитадель» (16+)
 13:10 «Код доступа» (12+)
 14:00 «Улика из прошлого» (16+)
 14:50 «Скрытые угрозы» (16+)
 15:40 «Секретные материалы. Операция «Скачок». Самый большой испуг Нитлера» (16+)
 16:30 Д/с «Загадки века. «Несокрушимый». История забытого подвига» (12+)
 17:20 «Что русскому смешно...» Специальный репортаж (16+)
 18:00 Главное с Ольгой Беловой (16+)
 19:40 Д/с «История русского танка» (16+)
 23:00 «Фетисов» (12+)
 23:55 X/ф «КОРПУС ГЕНЕРАЛА ШУБНИКОВА» (12+)
 1:30 X/ф «ВОРОТА В НЕБО» (12+)

НТВ

5:10 «УЛИЦЫ РАЗБИТЫХ ФОНАРЕЙ» (16+)
 6:50 «Центральное телевидение» (16+)
 8:00, 10:00, 16:00 Сегодня
 8:20 «У нас выигрывают!» (12+)
 10:20 «Первая передача» (16+)
 11:00 «Чудо техники» (12+)
 12:00 «Дачный ответ» (0+)
 13:00 «Наш ПотребНадзор» (16+)
 14:05 «Однажды...» (16+)
 15:00 «Своя игра» (0+)
 16:20 «Человек в праве» (16+)
 17:00 «Следствие вели...» (16+)
 18:00 «Новые русские сенсации» (16+)
 19:00 «Итоги недели»
 20:20 «Ты супер!» (6+)
 23:40 «Звезды сошлись» (16+)
 1:15 «Основано на реальных событиях» (16+)
 2:55 Т/с «ШУБЕРТ» (16+)

ТВ ЦЕНТР

5:10 X/ф «ЛЮБОВЬ ПО-ЯПОНСКИ» (12+)
 6:45 X/ф «ПОЙМАЙ МЕНЯ» (16+)
 8:35 X/ф «ПОКРОВСКИЕ ВОРОТА» (0+)
 11:30, 0:35 События (16+)
 11:45 «Наша смешная жизнь» (16+)
 12:35 «БЕРЕГИСЬ АВТОМОБИЛЯ» (12+)
 14:30, 5:30 «Московская неделя» (12+)
 15:00 Д/ф «Дорогие товарищи. Сокровища «Красного графа» (16+)
 15:55 Д/ф «Настоящий детектив. Банда колдуна» (16+)
 16:40 «Девяностые. Профессия - киллер» (16+)
 17:30 Т/с «СРАЗУ ПОСЛЕ СОТВОРЕНИЯ МИРА» (16+)
 21:50, 0:50 «ГДЕ-ТО НА КРАЮ СВЕТА» (12+)
 1:35 «Петровка, 38» (16+)
 1:45 «ПИСЬМА ИЗ ПРОШЛОГО» (12+)
 4:45 Д/ф «Александр Кайдановский. По лезвию бритвы» (12+)

НОВОСТИ КУЛЬТУРЫ

День рождения Левитана

30 августа в 15.00 в Плесе пройдёт традиционный музейный праздник «День рождения И. И. Левитана».

В год 225-летия со дня рождения Александра Сергеевича Пушкина поговорим о том, какую роль в жизни пейзажиста

Исаака Левитана сыграло наследие гения русской литературы, и попытаемся разобратся, случайно или нарочно судьба то и дело

приводила художника в места, где жил и работал Пушкин.

Вечер подготовлен сотрудниками Мемориального Дома-музея И. И. Левитана. Приглашаем жителей и гостей Плёса в Левитановский культурный центр по адресу: г. Плёс, ул. Луначарского, 6.

Музыкально-танцевальное открытие

2 сентября в 17:30 на входе в кино-театр состоится открытие творческого сезона в ГДК. Взрослые и дети, ждём вас!

ГДК приглашает

Творческие коллективы ГДК объявляют набор участников на новый учебный год.

<https://forms.yandex.ru/cloud/66b9c4b690fa7b0671318149/> и прийти 3 сентября в 17:00 в комнату отдыха ГДК (2-й этаж).

Рук.: Ю.А.Козлов (+79963541945).

* * *

Проводится дополнительный набор девочек 4-5 лет в группу хореографического коллектива «Ритм+». Количество мест ограничено! Собрание состоится 30 августа в 18:30 в лекционном зале ГДК.

Рук. Е.П.Ваганова (+79806809254).

* * *

Проводится набор в группу для занятий брейк-дансом. Запись - 2 сентября в 15:00 в лекционном зале ГДК (2-й этаж). Тренер: М.Кузнецов (+79621593600).

* * *

Проводится набор девочек 4-5 лет в младшую группу ЗКНТ «Файна» (хореография). Запись и родительское собрание - 2 сентября в 17:30 в танцевальном классе коллектива. Рук.: С.В.Полякова (+79158297898).

* * *

Молодёжный театр «Резонанс» приглашает будущих актеров от 14 лет. Для записи нужно заполнить анкету по ссылке

Новая детская театральная студия «Что я видел» приглашает ребят от 6 до 14 лет. Для записи нужно заполнить анкету по ссылке <https://forms.yandex.ru/u/66b9ad150569002693724de/> и прийти 3 сентября в 16:00 в комнату отдыха ГДК (2-й этаж).

Рук.: М.А.Лебедева (+79965177826).

* * *

Вокальный ансамбль «Веселинка» приглашает ребят от 5 лет для занятий эстрадным вокалом и народным пением. Прослушивание и запись - 2 сентября в 17:30 в кабинете ансамбля (2-й этаж). Рук. В.К.Васильев (+79092487318).

* * *

Проводится набор в «Мастерскую природного голоса». Прослушивание и запись - 2 сентября в 17:30 в кабинете мастерской (2-й этаж). Рук. Т.Дунаева (+79057898102).

ЮБИЛЕЙ

Книги, дети и цветы

1 сентября свой юбилей отметит приволжанка Алевтина Леонидовна Орехова. Она родилась в маленькой деревне Рыспаево, а после учебы по распределению пришла работать в детскую библиотеку в Приволжске.



Приволжане знают А.Л.Орехову, как обаятельную женщину, тактичного, воспитанного человека и интересного собеседника

Работе с юными читателями Алевтина Леонидовна отдала 36 лет. Из них 10 трудилась в должности библиотекаря, а еще 26 — заведовала учреждением. Имеет звание «Ветеран труда» регионального значения, областные грамоты за многолетний плодотворный труд. 15 лет возглавляла профсоюз работников культуры района, за что награждена юбилейной медалью «100 лет профсоюзам России». С супругом вырастила двоих сыновей.

Сейчас Алевтина Леонидовна на заслуженном отдыхе, но продолжает уча-

ствовать в общественной жизни, исполняя обязанности секретаря районного Совета ветеранов. Для души занимается садом и огородом. С особым удовольствием она выращивает цветы: тюльпаны, рябчики, астры, клематисы. В этом году порадовали урожаем тыквы. Самыми крупными из них сможет полюбиться каждый гость традиционного городского праздника «Пришел Спас — всему час», который мы отметим 1 сентября — в день рождения именинницы. Супруг и сыновья с нетерпением ждут юбилея Алевтины Леонидовны, чтобы пожелать ей здоровья, счастья и долголетия.

АКЦИЯ



Собираем детей В ШКОЛУ

К 1 сентября дети Героев спецоперации получили школьные принадлежности. Благотворительная акция «Собери ребенка в школу» проводится в муниципалитете с 2012 года.



Успехи ребят в учёбе станут главным подарком для родителей

В текущем году в центре внимания стали дети ветеранов и семей погибших участников СВО. Во встрече также приняли участие представители областного филиала фонда «Защитники Отечества» в Приволжском районе и Комите-

та семей воинов Отечества по Ивановской области. Встреча прошла за чашкой чая, на которой школьников с началом нового учебного года поздравил депутат Ивановской областной Думы Дмитрий Ключарев. Эльвина Соловьёва

проинформировала о работе, проведенной в рамках подготовки образовательных учреждений к новому учебному году. Все школы приняты проверяющими и готовы к началу учебного процесса.

Ребята в свою очередь поделились своими планами на школьный учебный год. Не обошлось без вопросов жителей, которые касались принятия новых законодательных инициатив, благоустройства территорий и других жизненно важных вопросов.

В завершение мероприятия всем ребятам, которые терпеливо ждали окончания взрослого разговора, при поддержке местного отделения «ЕР» к новому учебному году были вручены наборы канцелярских принадлежностей.

В центре внимания - забота о людях

В рамках проекта местного отделения «ЕР» «Ветераны Единой России» местный политсовет принял решение об оказании помощи первоклассникам, чьи родители или бабушки и дедушки являются членами партии или её сторонниками.

Встреча с семьями прошла за чашкой чая. Будущих первоклассников поздравили секретарь местного отделения Эльвина Соловьёва, исполнительный секретарь Елена Крайнова, руководитель общественной приемной Юлия Турусова.

В теплой и дружеской обстановке 11 первоклассников с. Толпыгино, д. Федорище, с. Новое, г. Плёс, с. Ингарь, с. Кунестино, с. Утес получили то, что необходимо для занятий: карандаши, краски, альбомы, тетради, цветную бумагу и т.д.

Эльвина Александровна ответила на вопросы взрослых, а ребята поделились впечатлениями о школе и своими планами. Родители поблагодарили организаторов акции за оказанную поддержку.

* * *

В преддверии нового учебного года, а также в рамках широкомасштабной социальной кампании «Зеленая волна» сотрудник ГИБДД по Приволжскому району Галина Смирнова поздравила будущих школьников с началом учебного года и провела профи-

лактическую беседу, напомнив присутствующим о правилах перехода проезжей части, о том, что необходимо всегда пристегиваться ремнем безопасности в салоне автомобиля, а в случае поездок на общественном транспорте помнить, что нельзя обходить стоящие автобусы, безопаснее дождаться пока транспорт отъедет от остановки. Акцентировалось внимание детей и на том, что использование наушников с музыкой и мобильного телефона недопустимо при переходе проезжей части дороги.

Благодарим членов местного политсовета за финансовую помощь и участие в акции «Собери ребенка в школу» и подаренную детям радость!

Е. Крайнова,
исполнительный секретарь
МО «ЕР»

ВЛАСТЬ И ОБЩЕСТВО

ГРАФИК

приёма граждан в местной общественной приёмной в сентябре

| Дата, время приёма | Ф.И.О. депутата, статус |
|--------------------|---|
| 3, 10.00-13.00 | И.И. Сазанова, депутат фракции «ЕР» в Совете района, Председатель Совета Рождественского сельского поселения. |
| 4, 14.00-17.00 | Р.А. Белов, депутат фракции «ЕР» в Совете Приволжского городского поселения. |



И.И. Сазанова



Р.А. Белов

Ю. Турусова, руководитель общественной приёмной

МУЖСКАЯ РАБОТА

от 3 000 000 Р
В ГОД

- 1 000 000 Р ЕДИНОВРЕМЕННО
- от 210 000 Р ЕЖЕМЕСЯЧНО

СОЦИАЛЬНЫЕ ЛЬГОТЫ И ГАРАНТИИ УЧАСТНИКАМ СВО

- Кредитные и налоговые каникулы
- Выплаты защищены от взыскания судебными приставами
- Отмена ареста на банковских счетах
- Льготы для ветеранов боевых действий
- Бесплатное высшее образование для детей
- Первоочередной прием детей в сады и школы



950-105
ТВОЙКОНТРАКТ.РФ

Иваново, ул. Парижской Коммуны, 16

НАРОД И АРМИЯ ЕДИНЫ

Продолжаем сбор гумпомощи!

В Приволжском районном волонтерском центре «Мы Вместе» продолжается работа на пункте сбора гумпомощи бойцам, принимающим участие в специальной военной операции, начался сбор помощи для жителей Курской области.



Сбор гумгруза не прекращается - курянам нужна наша поддержка

Не прошло и недели, как юнармейцы ВСК «Патриот» ЦДЮТ г. Приволжска вместе с представителями районного отделения «Боевое братство» передали Центру большую партию гуманитарной помощи. И вот новое поступление груза, в составе которого бельё, продукты, медицинский инвентарь и другие нужные для жителей Курской области вещи. Кроме ветеранов-общественников и родительского комитета «Патриота» в сборе помощи приняли участие предприниматели из Иванова братья Керимовы, жители Приволжска и Кинешмы, а также прихожане одной из церквей Московской области.

Н.Махалов,
руководитель ВСК «Патриот»

Неделя продвижения здорового образа жизни среди детей

Основные принципы ЗОЖ для детей



Распорядок дня

- Индивидуальный режим
- Полноценный сон 8-10 часов



Свежий воздух

Прогулки вдали от загазованных и шумных улиц



Правильное питание

- Использовать в рационе овощи, фрукты, зелень и бобовые
- Молочные продукты
- Нежирное мясо



Движение и спорт

Физические нагрузки полезны для укрепления костей и мышц



Психо-эмоциональное состояние

Позитивная и комфортная обстановка в семье

Ведение здорового образа жизни – важнейшее условие сохранения здоровья любого человека. К здоровью нужно относиться бережно и сохранять его с детства.

ЗОЖ для детей – один из главных факторов физического и нравственного развития. Здоровье важно поддерживать и укреплять. В этих целях детям и подросткам рекомендуется проходить профилактические осмотры и диспансеризацию для выявления заболеваний на ранних стадиях и своевременного начала лечения. Здоровье подрастающего поколения – это будущее здоровье всей страны. В целях сохранения репродуктивного потенциала подросткам 15-17 лет рекомендуется проходить обследования репродуктивной системы. Крайне важно проводить с детьми и подростками беседы о важности ведения здорового образа жизни.

Приволжская ЦРБ

ЭКСКУРСИЯ

Посетили «Кладовую солнца»

Юные гиревики «Олимпа» не только вместе тренируются, но и проводят досуг. Приволжские спортсмены стали одними из первых, кто посетил производство БИОГУМУСА червём «старатель», в Поддубново.

Директор компании «Кладовая солнца» М. Пальцев пояснил нам как вывели червя и почему его назвали «старатель». Что он пьёт, чем питается и какова продолжительность его жизни. Мы увидели как берётся срез верхнего слоя, как проходит отсев, сушка и упаковка

биогумуса. Агроном Т. Пальцева рассказала о выращивании вкусных и экологически чистых овощей в био-вегетарии.

Во время рассказа мы дегустировали овощи прямо с грядки.

Экскурсия была полной, наглядной и очень познавательной.

Ребята получили массу впечатлений.

Благодарим Михаила и Татьяну за интересную, содержательную экскурсию. Радует, что в нашем городе есть что-то особенное. Что люди помимо материальных и физических вложений, вкладывают свою любовь и душу в любимое дело.

От директора компании мы получили в подарок по пакету биогумуса.

Е. Соболева,
тренер секции гиревиков

ЛИТЕРАТУРНАЯ ГОСТИНАЯ

Поэзия как зеркало души

Ежегодно 21 августа в нашей стране отмечают День офицера России. Офицеры - это образованные, всесторонне развитые люди, обладающие чувством прекрасного. Именно это направление жизни и деятельности офицеров стало темой литературно-музыкальной гостиной «Поэзия как зеркало души» литературного клуба «Родник».

Участники мероприятия вспомнили офицеров разных эпох, чьи произведения искусства стали настоящими шедеврами.

Ну и, конечно, нельзя было не вспомнить офицеров поэтов и

писателей, которые жили и живут в нашем городе. Их ярчайшим представителем являлся почётный гражданин нашего города, инициатор создания и директор (1998-2004 гг.) Общественного историко-краеведческого музея,

художник и поэт - А.М. Марцев.

В музее хранится его семейный фотоальбом, графические рисунки и наброски. Всё это было представлено вниманию присутствующих. На встрече звучали стихи Арнольда Михайловича и стихи поэтов литературного клуба «Родник»: о герое М. Д. Корнилове (Василий Пузырёв), мужестве и любви к Родине (Р. Новиков, И. Счастлива).

Созданию душевной атмосферы способствовали песни под гитару Ю. Макарова, который недавно стал дипломантом I степени в VIII Всероссийском конкурсе «Поэзия красного города».

Мастер-класс по пожарной безопасности

Ребята, состоящие на социальном сопровождении, посещающие семейный клуб «Радуга» Приволжского ЦСО, приняли участие в пожарно-тактических учениях с привлечением специальной техники на территории Центра социальной помощи семье и детям «На Московской».



Каждый из ребят имел возможность ознакомиться с работой огнетушителя, осмотреть пожарную машину

По замыслу, в учреждении сработала автоматическая пожарная сигнализация. Началась эвакуация работников, в т.ч. и ребят, во время которой 3 человека оказались в ловушке, и не смогли выйти на улицу.

Работниками МЧС было установлено, что пожар произошел на 1-ом этаже. При помощи спасательного устройства двух работников вывели из помещения, третьего спасли с помощью автолестницы.

По завершении тренировки специалисты пожарно-спасательного отряда провели мастер-класс по пожарной безопасности, напомнили ребятам о порядке действий при пожаре, правила соблюдения техники безопасности при эвакуации. Сотрудники МЧС наглядно продемонстрировали ребятам, как пользоваться первичными средствами пожаротушения. В конце занятия каждый из ребят попробовал огнетушитель в действии и имел возможность осмотреть пожарную машину изнутри.

Телефоны экстренных служб: 101, 112!

Всей семьёй к нам приходите

В городском парке культуры и отдыха г. Вичуга состоялся яркий, красочный, веселый праздник «Всей семьёй к нам приходите», организованный Вичугским КЦСОН, при поддержке Департамента социальной защиты населения Ивановской области.

От отделения сопровождения семей с детьми в мероприятии приняла участие семья Кузьминых из Приволжска.

Ребята с родителями активно участвовали в работе интерактивных площадок, мастер-классах по росписи матрёшек, по изготовлению волшебной куклы, умеющей танцевать, в большой и дружной кампании водили хороводы.

По окончании встречи гости получили благодарственные письма и дипломы, а завершилось мероприятие дегустацией домашней выпечки и обменом семейными рецептами. В награду ребята получили билеты на карусели.

Праздник прошел на одном дыхании.

Хоть сезон урожая и заканчивается, в сентябре дачников ждут обязательные работы по уходу за огородом и садом – подготовка участка к зиме. О том, как это сделать правильно - в данном материале.

Навести порядок на участке

Всем дачникам в первую очередь в сентябре необходимо навести порядок на участке. Чем больше убрать на даче сейчас (растительные остатки), тем легче будет весной.

Негрубые растительные остатки можно добавить в компостную кучу, грубые, соблюдая все меры предосторожности, сжечь.

Также необходимо собрать падалицу ранеток. Многие этого не делают и, тем самым, разводят различные болезни. Затем нужно выкопать яму и постараться как можно глубже падалицу захоронить. В компостную кучу её нельзя добавлять.

Помимо этого рекомендуется сделать компостную кучу. Если есть возможность, то нужно добавить туда золу, минеральные удобрения. Все это ускорит созревание компоста. Потом получится хороший перегной.

Подготовить почву для озимых лука и чеснока

Далее необходимо подготовить почву под посадку озимого чеснока и озимого лука. Причем, не в том месте, где уже были посадки, а в новом. Предварительно нужно сделать перекопку, а у кого есть возможность, добавить компост или

другие органические и минеральные удобрения.

Как хранить чеснок и лук зимой

Лук предварительно нужно тщательно просушить. При этом не нужно его сразу обрезать, а оставить под укрытием, в которое не попадает влага. Там он должен пролежать минимум неделю до тех пор, пока «шейка» не подсохнет.

Подсушенный лук лучше хранить в подвалах. При холодном хранении никогда не будет лукового вредителя до самой весны. Чаще всего во время хранения в квартире есть вероятность появления трипса (вредитель лука, чеснока, огурцов и других культур).

Что касается чеснока, то его нужно хранить в темных и прохладных условиях. Перед этим его нужно промыть или очистить от земли.

Выкопать морковь и свеклу

Осенью дачникам также нужно выкопать морковь и свеклу, однако не следует торопиться делать это

в начале месяца. При ранней выкопке они плохо хранятся. При поздней выкопке овощи храниться будут хорошо и самое главное – при низких температурах в них накапливается сахар. Овощи будут более

вкусные и сладкие. При более высоких температурах сахара в овощах очень мало, поэтому убирать их следует в конце сентября до 5 октября. Перед этим обязательно нужно обрезать всю ботву.

Хранят свёклу и морковь по-разному. Можно в песке в подвале. Можно помыть, но потом обязательно высушить. Однако грязная морковь хранится намного лучше.

Убрать участок, выкопать свеклу.

Какие работы проводить на даче в сентябре



Как хранить картошку зимой

В этом сезоне с картофелем большие проблемы. Это объясняется тем, что год был очень влажным с высокими температурами, и ботва засохла от фитофтороза. Это грибковое заболевание. Большая часть сортов у нас не устойчива к этому заболеванию. Сначала погибают листья, стебли, затем заражаются клубни картофеля.

Характерными чертами фитофтороза являются темные пятна. Такие плоды нужно сразу убирать.

Что касается хранения картофеля, то его нельзя сразу закладывать в мешки и убирать, перед этим плоды нужно рассыпать на ровной поверхности и 10 дней подержать в темном месте. Ни в коем случае нельзя оставлять картофель на солнце, иначе в пищу употреблять его будет нельзя.

Затем сделать переборку и по возможности хранить в более прохладном месте. Чем температура ближе к 0 градусам, тем лучше урожай хранится.

На картошке могут появиться разные виды гнили, самая опасная – мокрая. Именно она может уничтожить 90% урожая.

Одна ложка на ведро воды.

Раскидайте эту муку осенью на грядки - вместо навоза

Опытные огородники знают, как в конце лета грамотно удобрить почву так, чтобы в следующем сезоне можно было получить богатый урожай. Этой хитростью, кстати, пользовались еще наши бабушки и дедушки, всегда срабатывало.



ремельайте и дайте раствору настояться несколько часов.

Пролейте водой всю землю. Благодаря этому почва напитается питательными веществами. А все дело в том, что в картофельном крахмале содержатся элементы, которые стимулируют рост. Незрелый выкопанный картофель прорастает сам по себе.

Путеводитель по навозу

Но если вы все-таки решили приобрести навоз, то в нем надо разбираться, иначе огороду можно навредить. Существует несколько разновидностей популярных сельскохозяйственных удобрений, каждая из которых обладает своими особенностями и ценностью.

Навоз мелкого скота, к примеру, используется больше как топливо, чем как удобрение, поскольку содержит небольшое количество питательных веществ, необходимых для растений.

Свиной навоз тоже не пользуется большой популярностью из-за долгого разложения и специфического

состава. Он очень агрессивен в свежем виде из-за высокого содержания аммиака.

Кроличий навоз, напротив, способствует улучшению плодородия почвы и не содержит семян сорных культур, что делает его ценным видом удобрения.

Птичий помет, особенно куриный, является эффективной натуральной подкормкой, не уступающей минеральным удобрениям.

Коровий навоз занимает одно из ведущих мест среди органических удобрений благодаря своей универсальности и быстрому разложению. Он подходит для удобрения практически всех видов растений и выделяет большое количество тепла, несмотря на то, что уступает конскому навозу.

Ну а самый ценный – **конский навоз**. Во-первых, в нем не содержится концентрированный «продукт», во-вторых, он достаточно сухой. Кроме того, такое удобрение быстро разогревается. По этой причине «теплые грядки» лучше делать именно на этом навозе.

Спасите огурцы

Близятся прохладные осенние дни, но это не значит, что огурцы в этот период расти не будут. Будут, как миленькие, но для этого надо ухаживать за овощами немного по-другому.

Стоит понимать, что для естественного благоприятного роста огурцам нужна температура воздуха от +22 до +30 градусов. Главное, чтобы ночью на улице было не ниже +18.

Если погода холодная и требования нарушаются, то рост растений останавливается, листья желтеют, опадают завязи. Поэтому в наших силах постараться наладить климат вокруг огурцов таким образом, чтобы им было комфортно.

Для этого нужно поставить в теплицу... бочку с водой! Днем она нагреется, а ночью отдаст растениям свое тепло. И уже не будет резких перепадов.

При этом в теплице надо закрывать двери и форточки. Ведь от холода страдают не только огурцы, но и почва. Землю лучше всего замульчировать в конце августа. Таким образом вы укроете грунт от предстоящих похолоданий. Лучше всего подойдут скошенная трава или торф.

Огурцы обожают высокую влажность воздуха, но при низких температурах это может способствовать развитию грибковых заболеваний. Поэтому поливать растения осенью стоит по минимуму. Используйте капельный полив. При этом температура воды должна быть выше на 2-3 градуса температуры почвы.



Лучшее средство вместо навоза

Конечно, лучшее удобрение – навоз. Но не у всех есть возможность завезти на участок большую машину. И стоит он дорого, чего там говорить. Но есть натуральное

средство, которое благотворно повлияет на почву ничуть не хуже навоза. Причем, надо его совсем чуть-чуть.

Налейте в 10-литровое ведро воду, добавьте одну столовую ложку картофельного крахмала и три столовые ложки сахара. Тщательно пе-

Больничные и пособия по материнству

получают более 400 предпринимателей



В Ивановской области 407 индивидуальных предпринимателей, адвокатов и нотариусов добровольно застраховали себя в системе социального страхования. Это позволило им в 2024 году получать от Отделения Социального фонда по Ивановской области пособия по временной нетрудоспособности и материнству.



Компенсация утраченного заработка в виде пособий положена тем, кто работает по трудовому договору. Лица, которые сами обеспечивают себя работой (например, индивидуальные предприниматели), обязательному социальному страхованию не подлежат, но они могут участвовать в системе добровольного страхования. За работников взносы уплачивает работодатель, а индивидуальные предприниматели — сами за себя.

Отметим, что система добровольного социального страхования гарантирует работающим на себя гражда-

нам финансовую поддержку, что особенно важно для женщин-предпринимателей, планирующих в ближайшее время беременность и рождение ребёнка. Для информации: сейчас размер пособия по беременности и родам (140 календарных дней) составляет около 88 тысяч руб-

лей, ежемесячное пособие по уходу за ребёнком до 1,5 лет — 9227 рублей (для данной категории граждан), единовременное пособие при рождении — 24604 рубля. При этом размер страховой выплаты, которую нужно было уплатить до конца 2023 года, составлял 5 652 рубля.

Пособия рассчитываются исходя из минимального размера оплаты труда, установленного на дату наступления страхового случая. Кроме того, ежегодной индексации подлежат пособия, выплачиваемые в фиксированном размере.

Добровольное страхование — это ежегодная процедура, застраховать себя на следующий год можно в текущем году. Чтобы получать пособия в 2025 году, надо уплатить страховой взнос в размере — 8 035 рублей 46 копеек не позднее 31 декабря 2024 года.

Заявления о добровольном вступлении в правоотношения по обязательному социальному страхованию на случай временной нетрудоспособности и в связи с материнством можно подать на портале госуслуг, в МФЦ или клиентских службах Отделения СФР по Ивановской области.

По всем вопросам можно обратиться по телефону регионального контакт-центра Отделения СФР по Ивановской области для работодателей: 8-800-200-02-49 (пн-пт с 08:15 до 17:30, пт с 08:15 до 16:15). Звонок бесплатный.
Вся необходимая информация размещена на сайте СФР.

ЭТО ИНТЕРЕСНО

В августе отмечается День сладкой или сахарной ваты. Праздник неофициальный, но отмечаемый, поскольку это лакомство — одно из самых популярных и любимых.

Родоначальники изготовления лакомства — итальянские кондитеры. В Италии сахарные нити появились в XV веке. Блюдо подавалось на десерт. Технология приготовления заключалась в том, что сахар растапливали в кастрюле или иной ёмкости, а затем с помощью вилки выливали сироп на перевернутую вверх дном миску, где струйки застывали в виде тонких нитей.

КАК САХАРНАЯ ВАТА ПОЛУЧИЛА СОВРЕМЕННЫЙ ВИД

Сахарная вата в том виде, в каком мы привыкли её видеть, — кондитерское изделие, напоминающее по виду вату — появилась в 1897 году,

когда стоматолог Вильям Моррисон и Джон Вартон устроили революцию в мире сладостей, изобрели машину для производства «хлопковой сладости», как тогда называлась сахарная вата.

ТЕХНОЛОГИЯ ПРОИЗВОДСТВА

Процесс приготовления сахарной ваты достаточно прост. В аппарате для её производства сахар разогревается и плавится до состояния сиропа. Часть аппарата непрерывно вращается, сахар продавливается сквозь мел-

кое сито, образуются тонкие струйки, которые накручиваются на палочку. Если использовать красители и ароматизаторы, то продукту можно придать множество

День сладкой ваты

вкусов и цветов. Сегодня продаются аппараты для приготовления этого лакомства в домашних условиях, нужен только сахар.

Сахарная вата, если не считать красители и добавки, к использованию которых часто прибегают кондитеры, почти на 100% состоит из сахара.

САХАР НАЧИНАЕТСЯ С СЕМЯН САХАРНОЙ СВЕКЛЫ...

...И их исследуют в лабораториях ФГБУ «Центр оценки качества зерна».

Заброшенных участков быть не должно

Росреестр разъяснил, как будет работать закон об установлении 3-летнего срока для освоения земельных участков, расположенных в границах населенных пунктов, а также садовых и огородных земельных участков.

«Задача принятых норм — не наказание собственников или изъятие у них земельных участков, а именно их возвращение на свои земельные участки для обеспечения надлежащего использования. Заросшие, захлащенные и загрязненные земельные участки являются серьезной проблемой для ведения хозяйства, для развития населенных пунктов. Такие участки становятся небезопасными для детей и молодежи, например, когда на участках десяти-

летиями находятся брошенные долгострои. «Закон создает условия для решения данной проблемы», — сказал руководитель Росреестра Олег Скуфинский.

Разработанный ведомством документ подписан Президентом РФ. Он вступает в силу с 1 марта 2025 года. После этой даты, с момента регистрации права собственности на земельный участок, у нового собственника есть 3 года для освоения земельного участка, а именно для подготовки к использованию участка

(очистить его от мусора, осушить, выровнять рельеф и т.д.), после чего собственник обязан приступить к использованию по назначению.

Председатель Комитета по управлению муниципальным имуществом администрации Приволжского муниципального района Н.Ф. Мелешенко отмечает: «Одной из наиболее проблем являются заброшенные и неиспользуемые земельные участки. Во многих случаях решение её тормозилось отсутствием в законодательстве чёткого понятия «освоение земельного участка». Новым законом данный пробел устранён, что позволит вовлечь в оборот ранее заброшенные земельные участки, в том числе посредством повышения эффективности муниципального земельного контроля».

РОСРЕЕСТР ИНФОРМИРУЕТ

Где найти старые документы на землю?

Управление Росреестра по Ивановской области сообщает о передаче документов, удостоверяющих права на земельные участки в органы местного самоуправления. Передача документов завершена по всей Ивановской области.

Речь идет о свидетельствах на право собственности на землю и государственных актах на право пользования землей, которые выдавались Комитетом по земельным ресурсам и землеустройству Ивановской области до 1998 года.

Таким образом, за получением копий свидетельства или государственного акта о праве на землю теперь нужно обращаться в администрацию муниципального района или городского округа по месторасположению земельного участка.

С начала 2024 года специалисты отдела биологических исследований филиала ФГБУ «Центр оценки качества зерна» по г. Москве и Московской области с целью



народном справочнике рекордов указано достижение кондитеров Турции, которые в 2009 году изготовили самую длинную сахарную вату — 1400 м, весом 300 кг. Второй рекорд касается самой высокой сахарной ваты — 5,45 м, а поставили его кондитеры Германии 13 июля 2013 года. В Книгу рекордов России попали кондитеры из Заинского района Республики Татарстан, где 30 августа 2019 года была приготовлена самая большая сладкая вата в Рос-

сии — весом 2,7 кг, длиной 2 м и шириной 66 см.

Время сахарной ваты — лето. Ни одна ярмарка, фестиваль, праздничное событие или посещение цирка, зоопарка не обходятся без сахарной ваты. Особенно ее любят дети. Так что, пока на дворе стоит летняя пора, успевайте насладиться этим воздушным сладким лакомством, но помните, что при потреблении сахара обязательно нужно соблюдать меру.

ДРОВА БЕРЕЗОВЫЕ КОЛОТЫЕ.
Доставка на дом.
Тел.: 8-915-820-00-66.
 Предоставляем документы на субсидию.

«ПОЛЮС+»
ПРОФЕССИОНАЛЬНЫЙ РЕМОНТ СТИРАЛЬНЫХ МАШИН, ХОЛОДИЛЬНИКОВ, МИКРОВОЛНОВОК, ПЫЛЕСОСОВ.
 Тел.: 8-961-243-55-66.

Все виды услуг
КАДАСТРОВОГО ИНЖЕНЕРА
 Золина Михаила Александровича.
 Тел.: 8-920-344-79-31, 8-909-248-34-13,
 8-910-980-89-02, 8-902-241-16-02.
 e-mail: zolin_mihail@mail.ru

ТРЕБУЮТСЯ:

- **ПОМОЩНИК(ЦА).** Подробности по телефону: 8-926-031-80-33.

- **СРОЧНО УБОРЩИЦЫ** (график 2х2).
 Тел: 8-996-354-62-46.

Предприятию (г.Волгореченск) на постоянную работу:
 - **РАМЩИКИ** на ленточнопильную раму;
 - **СТАНОЧНИКИ** деревообрабатывающих станков;
 - **РАЗНОРАБОЧИЕ;**
 - **ТРАКТОРИСТ** на погрузчик;
 - **ВОДИТЕЛЬ** кат «С» и «Е».
 Заработная плата от 60 тыс.руб, предоставление жилья.
 Рассматриваются и кандидаты старше 55 лет.
 Телефон для справок: 8-960-747-25-55.

- **СРОЧНО ЭЛЕКТРОГАЗОСВАРЩИК, МОНТАЖНИК, СЛЕСАРЬ ПО ЭРПГ, ВОДИТЕЛЬ АВТОМОБИЛЯ, ПОДСОБНЫЙ РАБОЧИЙ, ИНЖЕНЕР-ПРОЕКТИРОВЩИК.** Обращаться по адресу: г. Приволжск, ул. Волгореченская, д.8. Тел: 8-915-833-20-31.

1 сентября с 8.00 до 10.40 при входе на Центральный рынок г. Приволжска состоится продажа кур-молодок г. Иваново. Тел: 8-915-840-75-44.

В районе ул. Ташкенской **ПРОПАЛА КОШКА.** Дымчато-серая, грудка и лапки в верхней части белые. Имеет ошейник.
 Тел: 8-992-108-99-98.

Сталь-Профи
СОБСТВЕННОЕ ПРОИЗВОДСТВО ПРОФНАСТИЛ
 оцинкованный и с полимерным покрытием С-8, С-10, С-21, МП-20, С-25
МЕТАЛЛОЧЕРЕПИЦА
 «Супермонтеррей», «Каскад»
 - евроштакетник - теплицы
 - металлосайдинг - металлические софиты
 - профильная труба - доборные элементы, конек круглый
Работаем без предоплаты
Возможна покупка в кредит*
Доставка
 8-952-444-44-82, 8-952-44-531-44
 Сайт: www.stal-profi.ru
*ОТП Банк Ген. лицензия Банка России №2766 от 27.11.2014 г. Реклама

БРУС, ДОСКА ОТ ПРОИЗВОДИТЕЛЯ.
Доставка - выгрузка манипулятором.
Тел.: 8-909-248-86-25.

УСЛУГИ:

БРИГАДА СТРОИТЕЛЕЙ ВЫПОЛНИТ ВСЕ ВИДЫ РАБОТ со своим материалом или материалом заказчика.
 Пенсионерам и инвалидам скидка 26 %.
 Опыт работы более 10 лет.
 Доставка материалов.
 Работаем по договору.
 Телефон: 8-920-397-77-01 (Вячеслав).

ИЗГОТОВЛЕНИЕ И ПЕРЕТЯЖКА МЯГКОЙ МЕБЕЛИ.
ТЕЛ.: 8-980-694-68-66.

СТРОИТЕЛЬНАЯ БРИГАДА
 Выполняем все виды работ: фундаменты, отмостки, хозблоки, сайдинги, заборы, дома с нуля, кровлю (профнастил, металлочерепица, ондулин). Покраска в любой цвет, внутренняя отделка, бани, душевые, камин, печи, меняем основную балку, венец под домом. Из своих материалов. Поднимаем дома домкратами. Выезд бригады и консультация бесплатно.
 Снос строений.
 Пенсионерам скидка 15%.
 Тел.: 8-960-503-38-79 (Вадим)

ПРОДАМ:

- **КОЗЬЕ МОЛОКО.** Тел: 8-962-166-98-88.

- **ПИЛОМАТЕРИАЛЫ** 2,3, 4 м, **СТОЛБЫ** деревянные и железные, **СЕНО, СОЛОМУ** в рулонах и кипах, **ГОРЬКИЙ** березовый 3 м, **ДОСКУ** необрезную 3 м. Тел: 8-910-995-20-64, 8-910-988-95-14.

- **НОВЫЙ СРУБ БАНИ** 3,5 на 3,5 и 3 на 4, 99.000р, есть комплект: доски + печь + столарка, установка.
 8-910-679-32-40.

ПИЛОМАТЕРИАЛ ЛЮБОЙ.
 Тел: 8-909-256-47-77.

ПРОДАЖА МЯСНЫХ ПОРОСЯТ отличного качества по заявкам, с доставкой на **ОСЕНЬ.**
 Тел.: 8-915-990-58-09.

КУПЛЮ ЗЕМЕЛЬНЫЙ УЧАСТОК в г.Приволжске.
 Тел.: 8-991-649-88-89.

ОКНА
ОСТЕКЛЕНИЕ ЛЮБЫХ ВИДОВ
ДВЕРИ
ВХОДНЫЕ МЕЖКОМНАТНЫЕ
НАПОЛЬНЫЕ ПОКРЫТИЯ • ТЕПЛИЦЫ • ПАРНИКИ
 Приволжск, ул. Шагова, д. 27 ♦ 8-920-188-28-19

скидки до **50%**
 ТМК

Районный Совет ветеранов поздравляет с юбилеем **Елену Ивановну Позднышеву, Алевтину Леонидовну Орехову.** С юбилеем поздравляем И желаем от души Сил и крепкого здоровья, Счастья, радости, любви!

Совет ветеранов Яковлевского льнокомбината поздравляет с юбилеем **Антонину Васильевну Грачеву, Галину Африкантовну Орлову, Наталью Алексеевну Курьшину, Альбину Васильевну Смирнову, Антонину Александровну Волкову, Алевтину Витальевну Геранину, Александра Константиновича Ястребова, Елену Ивановну Позднышеву, Марину Александровну Соболевскую, Валентину Алексеевну Волкову, Галину Николаевну Рыбакову, Алексея Валентиновича Чувагина.**
 Совет ветеранов ЦРБ поздравляет с юбилеем **Ирину Владимировну Фролову.**
 Совет ветеранов педабработников поздравляет с юбилеем **Татьяну Владимировну Гречину.**
 Совет ветеранов работников культуры поздравляет с юбилеем **Алевтину Леонидовну Орехову.**
 Совет ветеранов промкомбината поздравляет с юбилеем **Татьяну Михайловну Грому.**
 Совет ветеранов с. Ингарь поздравляет с юбилеем **Александру Владимировну Маслову, Надежду Александровну Соловьеву.**
 Совет ветеранов с. Горки-Чириковы поздравляет с юбилеем **Людмилу Николаевну Канавину, Веру Александровну Павлову.**
 Совет ветеранов с. Новое поздравляет с юбилеем **Ларису Александровну Мельникову, Юрия Андреевича Ефименко, Галину Александровну Фролову.**
 Совет ветеранов с. Рождествено поздравляет с юбилеем **Наталью Владимировну Белову.**
 Пусть юбилей несет лишь счастье, Ни капли грусти, ни одной слезы. Душевного богатства и здоровья Желаем мы от всей души.

ВЫСОКОУРОЖАЙНЫЙ НАВОЗ и ПЕРЕГНОЙ.
 Тел: 8-905-109-26-98.

НАВОЗ, ПЕРЕГНОЙ, ГРАВИЙ, ПЕСОК.
 Тел: 8-960-511-57-88.

МЕБЕЛЬ
КУХНИ ДИВАНЫ
ПОТОЛКИ
НАТЯЖНЫЕ МНОГОУРОВНЕВЫЕ
ГРАВИЙ, ОТСЕВ, ПЕСОК, ПГС, ЩЕБЕНЬ, НАВОЗ, ЧЕРНОЗЕМ.
 В любом количестве.
 Тел.: 8-910-992-39-84.

Поздравляем с днем рождения **Елену Ивановну Позднышеву,** почетного гражданина г. Приволжска и передаем слова признательности и благодарности за многолетний добросовестный труд на благо г. Приволжска. Желаем Вам побольше радости и позитива в жизни, заботы, прекрасного самочувствия и доброго здоровья.

С уважением Совет **Приволжского городского поселения**

Совет ветеранов Яковлевского льнокомбината, участники клуба «Встреча» поздравляют с юбилеем руководителя ветеранского клуба «Встреча» **Елену Ивановну Позднышеву.** Желаем Вам здоровья, долголетия, чтобы Вы всегда оставались жизнерадостной, веселой, цветущей и неотразимой.

Поздравляем с днем рождения **Юлию Владимировну Турусову,** руководителя местной общественной приемной. Желает оставаться неравнодушной к проблемам людей, в каждом случае действовать индивидуально, не шаблонно, с заботой и вниманием к нуждам граждан.
 Пусть сегодняшний праздник прибавит вам настроения, ярких чувств и положительных эмоций.
Совет депутатов Приволжского городского поселения

Поздравляем с 90-летним юбилеем дорогого мужа, папу, дедушку, прадедушку **Ювеналия Федоровича Чернышова.** Муж, папа и дедушка самый прекрасный, Самый заботливый, добрый и честный, Ты никогда не грусти зря, Пусть твоя жизнь будет сказкой прекрасной. Пусть тебя любят и все уважают, Каждый стремится к тебе за советом, Только родные тебя окружают, Счастье, здоровье на долгие лета!
Жена, дети, внуки, правнучка

Поздравляем с юбилеем **Елену Ивановну Лопыреву.** Пусть будет этот юбилей Незабываемым из дней - Улыбок полон и цветов И благодарных теплых слов! Пусть в радости идут года, Чтоб в жизни были навсегда Здоровье, счастье и успех, Удача в начинаньях всех!
Соседи

НАВОЗ, ЧЕРНОЗЕМ, ГРАВИЙ, ПЕСОК.
 Тел: 8-906-512-37-72.

| | | |
|---|--|--|
| Бюджетное учреждение Ивановской области «Редакция газеты «Приволжская новь» | Учредитель: Департамент внутренней политики Ивановской области (www.dvp.ivanovoobl.ru) 153000, Ивановская область, г. Иваново, ул. Пушкина, д. 9, лит. Б. | Гл.редактор И.Л. Астафьева |
| Адрес редакции (издателя): 155550, Ивановская обл., Приволжский район, г. Приволжск, ул. Революционная, 46 Наш сайт: www.privolzhskaya-nov.ru Е-mail: 091-213@ivdvp.ru | Газета зарегистрирована Управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Ивановской области (свидетельство ПИ № ТУ37-00294 от 13. 04. 2015 г.) Телефоны: гл. редактор, зам. гл. редактора, ответственный секретарь - 8 (49339) 4-28-85 (факс), отдел писем, отдел рекламы - 8 (49339) 4-16-66 (факс). Звоните в редакцию. Мы готовы ответить на интересующие вас вопросы. | Газета выходит по четвергам. Цена свободная. Подписной индекс издания - П7323. Печать офсетная. Газета отпечатана в типографии ИП Гусевой Е.Ю. 153043, г. Иваново, ул. Калашникова, д. 26 г. Тел.: 8 (4932) 47-30-30. Компьютерный набор и верстка выполнены в БУИО «Редакция газеты «Приволжская новь». |
| Подп. в печать 28.08.2024 г. в 15.00 (по графику в 15.00) | Редакция материалы не рецензирует и не возвращает. Точка зрения редакции может не совпадать с позицией автора. Ответственность за достоверность рекламных сообщений несут рекламодатели. | Тираж 1090. Заказ 19 - 35. 16+ |